Technics

TAPE DECK

RS-IVI255X

OPERATING INSTRUCTIONS

Before operating this set, please read these instructions completely.




IMPORTANT (For United Kingdom)

THE WIRES IN THIS MAINS LEAD ARE COLOURED IN ACCORDANCE WITH THE FOLLOWING CODE:
BLUE: NEUTRAL BROWN: LIVE

As the colours of the wires in the mains lead of this apparatus may not correspond with the coloured markings identifying the
terminals in your plug, proceed as follows:

* The wire which is coloured biue must be connected to the terminal which is marked with the letter N or coloured black.
* The wire which is coloured brown must be connected to the terminal which is marked with the letter L or coloured red.

if a 13-amp (B.S. 1363) plug is used, a 3-amp fuse must be fitted, or if any other type of plug is used, a 5-amp fuse must be fitted
either in the plug or adaptor or at the distribution board.
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VOLTAGE SELECTOR

+ SETTING OF VOLTAGE SELECTOR

¢ REGLAGE DU SELECTEUR DE VOLTAGE Va5V
* STAND VAN DE NETSPANNLUINGS SELEKTOR
* EINSTELLUNG DES SPANNUNGSWAHLERS \
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E.u E * LOCAL VOLTAGE AC: 100, | AC: 115, | AC: 200, | AC: 225,
AT * TENSION LOCALE 105 17 210, 230
* PLAATSELIJKE NETSPANNING ov 120, 220V 240,
+ GATL NETSPANNUNG 110V ) .
= * PLAATSELIJKE NETSPANNING 125v 250V
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Australia, 220V for Europe. 5080 so60

— o=

LIk

Use standard cassette. Do not use this type.

Screwdriver
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Cover With Cellophane Tape rec -

¢ Cleaning the head section * Reinigen des Tonkopfteils o WIEEESAAE

* Nettoyage des tetes ¢ Limpieza de la saccidn de las cabezas
s Reinigen van de koppen

Erase head
REC/PB head

Capstan

ressure roller
Cotton swab

* The term dbx is a registered trademark of dbx Inc, J
* + 'Dolby’ and the double-D symbol are trademarks of Dolby Laboratories Licensing Corporation.
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¢ Refer to fig. 7

* Se reporter a fig. 7
* Zie fig. 7
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* The Tape indicator corresponding to the type of tape used lights.

¢ L'indicateur de bande correspondant au type de bande utilisé
s'allume.

e De bandsoortindikator die korrespondeerl met het gebruikte type

* Se ilumina el indicador de cinta correspondiente al tipo de cinta
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» Refer to fig. 7
, » Se rporter & fig. 7
: *Zie fig. 7
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* Connections to the power source

* Branchements a Valimentation

» Aansluitingen aan het voedings net

* AnschluB ans Netz

* Conexiones a la fuente dealimentacion
o iE X IR

Stereo tuner

¥ @ ac OUTLET | § @ ac ourLer
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Stereo amplifier

AC socket ¢m
D

Timer

B Recording with a timer
B Enregistrement avec minuterie
H Opname met een tijdklok

B Aufnahme mit einem Zeitschalter
B Grabaciéon usando el temporizador

« Refer to fig. 7

* Se reporter & fig. 7
e Zie fig. 7

+ Siehe Abb. 7

* Remitirse a la fig.7 W
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* Metal tape frequency response example
* Exemple de courbe de réponse de la “Metal tape”
» Voorbeeld van weergavekarakteristiek van “Metal tape”

» Frequenzgang des “‘Metal tape”
* Ejempio de respuestas de frecuencia de cintas “"Metal tape

* Metal /i 48 S e M1
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* Metal tape magnetic characteristics

* Caractéristiques magnétiques de la bande “Metal tape™
* Magnetische karakteristieken van de “Metal tape”

* Magnetisierungskennlinie des “Metal tape”
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- Tape indicator Tape brand Tape type
« THE POSITION OF TAPE INDICATOR FOR VARIOUS TAPES. . o T
*LA POSITION DE LINDICATEUR DE BANDE POUR Tochmies N G 60, C-90
DIFFERENTES BANDES. BASE LHI ce0.cR0 | gy
* DE STAND VAN DE BANDSOORTINDIKATOR VOOR DE PROFESSIONAL I 80, C-90
DIVERSE TYPEN BANDEN. Normal BASF SLH C-60, C-90
*«POSITION DER BANDANZEIGE F{UR VERSCHIEDENE FuJI FX1 C-60, C-90
MAXELL U0 C-60, C-90
BANDSORTEN. _ MAXELL UDXLT C-60, C-90
» POSICION DEL INDICADOR DE CINTA SEGUN EL TIPO DE SONY AHF C-60, C-60
CINTA TOK . AD C-60, C-90
o B AR T R R M Lot | cas oo
CrQ, SCOTCH MASTERI | C-46, C-60
TDK SA | C-28, G60
FUJi FXT 60
Technics MX C-80, C-90
FuJi SR | G-48, C-60, C-90
MAXELL MX | C-46, G-60, G-80 -
Metal SCOTGH  METAFINE | C-46, C-60, C-90
SONY METALLIC | C-46, C-60, C-90
TDK MA | C-46, C-60, C-90

(ENGLISH)

We want to thank you for selecting the model RS-M255X
Technics cassette tape deck for your recording and playback
enjoyment. To obtain the maximum benefit of the many
features of this deck, please carefully read these operating
instructions.

OPERATION NOTES

1. Horizontal placement
For best performance, place this unit in a horizontal posi-
tion.

2. Location
Performance may be adversely affected by exiremely hot
[above 100°F. (35°C.)] or extremely cold [below 40°F.
(5°C.)] locations, direct sunshine, or excessive vibration.

3. Power source
This unit features a DG operated motor which makes it
possible to operate on 50Hz or 60Hz AC power frequency
without any conversion. The voltage source should be
within 5% of the unit's rated voltage. Variations in
excess of £10% of rated voltage may cause uneven per-
formance, or possible damage to the unit.

4. Ciean the head assembly
One of the most important factors in the determination of
good tape recorder performance is regular cleaning of the
Head assembly.

5. A “click” noise may be heard when the Power switch is
turned on or off. To avoid this, be sure to set the volume
controf of the amplifier to the minimum position.

ABOUT CASSETTE TAPE (Refer to fig. 2.)

Notes:

* Do not pull the tape out of the cassette openings.

« if the tape is loose in the cassetie, the tape may
become wound onto the Pressure rollers and result in
breakage or damage. Tighten looseness of the tape,
if necessary, by using a pencil as shown in the figure
2.

¢ Avoid using C-120 cassette tape with this unit
hecause this tape can easily become broken, stretch-
ed or twisted if not used with extreme care.

* Avoid storing cassette tapes in places where the
temperature is high and/or where the humidity is
high.

« |f the tape is very tightly wound or unevenly wound,
fast forward it and then rewind it before use.

MAINTENANCE (Refer to fig. 4.)

Cleaning the head section

Because the Head assembly and the Capstan are in constant
contact with the moving tape, dirt or residue from the tape on
these parts will decrease the sound quality. They should be -
cleaned after every 10 hours of use, as shown in figure 4.

Notes:

* Don’t allow magnetic materials, such as a
screwdriver or a magnet, near the Head assembly.

¢ When cleaning, be careful not to bend the tape
guides.

« Don't attempt to clean the cabinet with alcchol, ben-
zine or thinner, because it may damage the finish. If
the cabinet is dirty, ciean with a soft cloth dampened
with a spap-and-water solution.

CONTROLS (Refer to fig. 5.)

(1) Power switch [power (push on)]

@ Eject button [eject]

@ Cassette holder

@ Tape indicator ‘/
[Auto Tape Select (Normal ¢ CrQ, » Metal)]

& Memory repeat button [memory repeat (A off * = on)]

Digital multi counter [multi counter]

(@ Counter mode select button [multi counter mods]
(a;Tapeftime select button [tape/ 1
‘b’ Set button [set]
(¢; Music select button [|music select]]

@ FL (fluorescent level) meter

@ Input level controls [input level (L %> R)]

Microphone jacks [mic (L » R)]

41 Output leve! control [output level]

4@ Noise reduction select switch
[Noise Reduction {Dolby NR » out » tape «
disc)]

43 Record muting button {rec mute (O]

44 Fast forward button [ff (M- S} (p P )]

45 Counter reset button [counter reset]

@& Pause buiton and indicator [pause (11)] -/

4D Play button and indicator [play { p )1



Stop button [stop ( A )]

Rewind button [rew (M. S) { 4 4)]

@9 Record button and indicator [rec (O]

@) Headphones jack [phones]

@ Timer start swilch [ [ timer (rec » off = play)]
@ Line output jacks [LINE OUT (R » L]

@ Line input jacks [LINE IN (R * L))

@ Voltage selector [VOLTAGE SELECTOR]

CONNECTION NOTES (Refer to fig. 6.)

* Connections should be made in accordance with the con-
nection diagram and the following instructions: When 2
microphones are used in order to record in stereophonic
sound, be sure both of them have the same performance
and specification standards.

Location of this unit and stereo amplifier

If this unit is placed on top of the stereo amplifier or next to

it, a “hum” noise may be heard during tape playback. Refer

to the intformation below in order to avoid this.

1. If the stereoc amplifier and this unit are placed one above
the other, leave as much space as possible between them,
and place them where there is the least amount of hum.

2. If the stereo amplifier and this unit are placed one beside
the other, try reversing their positions, and place them
where there is the least amount of hum.

CASSETTE INSERTION AND REMOVAL
{Refer to fig. 7.)

Notes:

* Be sure the cassette is placed so that the edge with
the holes is facing downward.

The Cassette holder cannot be closed if the cassette is
inserted incorrectly.

* Be sure to close the Cassette holder gently.

* The operation buttons of this unit will not function if
they are pressed while the Cassetle holder is open.

* This deck does not allow the tape to be gjected when it
has been set to the recording, playback or pause
mode. Therefore do not press the Eject button whiie
the tape is running or while the deck is set to the pause
mode.

* This deck will return to the stop mode if the power is

switched off during recording or playback.
However, in low temperature or low power line voltage
conditions, it may not be possible to eject the tape
since the deck will not return properly to the stop
mode. In cases like this, switch on the power again.

Function buttons

This model comes with soft fingertip touch controis for
enhanced operational ease.

When two or more function buttons have been pressed, the
operation mode of the button pressed first takes precedence,
and the deck will not be transferred to the mode correspon-
ding to the button that was pressed afterward. This Is to pre-
vent malfunctions arising from improper operation.

When a button has been pressed, the deck will not be
transterred to the corresponding mode unless 0.3 sec. has
teen left as the interval between selection.

In cases like this, the deck will enter the desired mode when
the button is pressed again. This is to ensure that the opera-
tions of the mechanism are stable and reliable.

PLAYBACK (Refer to fig. 8.)

Notes:

* Note that the operation buttons will not function until
about b seconds have passed after the power is turned
on.

The muting circuitry is used in order to make playback
starts better.

s Qutput is 0.7V from the Line output jacks when the
Output level control on this unit is set to its maximum
position and the FL meters indicate “0dB.”

« No playback sound will be heard from this unit if, dur-
ing playback, the Output level control is set to its
minimum position, even though the volume control of
the amplifier 1o which this unit is connected is set to
its maximum position.

* When a record player, tuner or other equipment is con-
nected to the stereo amplifier to which this unit is con-
nected, it is suggested (for convenience when using
the input selector of the stereo ampilifier) that the out-
put level of this unit and of other connected equipment
be set to the same level.

Automatic-stop system (Full auto-stop system)

This unit has an automatic-stop system which, when the tape

comes to its end during recording, playback, fast forward or

rewind, releases the tape-transport mechanism automatical-
ly and places the unit into the stop mode.

« Because the mechanism automatically stops when the
tape comes to its end, both the operating parts and the
tape itself are protected. This unit is free from problems
such as pressure roller deformation resulting from leaving
the unit in the stop condition {without pressing the Stop
button} for a long period of time.

RECORDING (Refer to fig. 9.)

Record button

When the Record button of this unit is pressed, the deck
automatically enters the “rec. pause’ mode and the Recor-
ding indicator and Pause indicator light. This is to facilitate
the adjustment of the recording level with the Input levei con-
trols.

Press the Play button to start recording.

Recording level setting

Setting the recording level is very important for attaining
well-balanced recordings.

Observe the lighting indication on the Fluorescent level
meter and adjust the Input level controls for both the left (L)
and right {R) channels. The outer part of the controls is for
the left channel and the inner part of the controls for the right
channel.

Set level

Adjust the controls so that the Fluorescent level meter lights
as far as the level indicated in the table below when the input
signals are strongest. '

Noise reduction (NR) Normal tape Metal tape
Chrome tape
dbx +6dB +8dB
(+8) {+12)
Dolby NR +4dB +6 dB
NR out {+6) (+8)

L) RS-M255X



XSSZW-sH B ERDILE

* The level meater may light momentarily as far as the level
indicated in parentheses ( ) without causing any com-
plications in the setting.

* If the recording level is too high, the recording wil! be dis-
torted; conversely, if the level is too low, the recording will
be rather noisy.

Notes:

» After making a valuable recording, it is suggested that
the accidental-erase prevention tabs be broken out,
using & screwdriver or similar tool, in order to prevent
accidental erasing of the recording by later re-
recording over it.

* For recording, therefore, be sure that the cassette has
the tabs intact, or that the holes (where the tabs were)
are covered by cellophane tape.

* The memory system does not work during recording.

Fluorescent meter display and function

» The meter scale is designed for easy use with possible indi-
cation ranging from " —-40dB"” to “ + 18dB".

= Three colors are used for the actual indication: white as far
as "0dB", orange from “0dB” to ** + 8 dB” and red for more
than “+8dB".

* The meter indicates the music signal peaks. The meter
responds sensitively to pulsive sound such as that from
percussion instruments. It has a peak hold tunction (auto
reset type) which holds the peak level on the meter for
about 2 seconds. This makes it easy to read out momentary
peak levels.

* The red bar lights when the Noise reduction select switch

is set to “ [dbx]".

The red bar lights when dbx
noise reduction is operational.

White QOrange Red

-

— [a0] [reav [ 12] (-] [8] €1[2][-] o [T fa] (&) 8’ [12) 18: + 0B

Auto input

sWhen a microphone is connected to a Microphone jack,
recording can be made through the microphone.

+ Recording can be made from other sound sources if the
microphone is disconnected from the Microphone jack.

Monitoring

To listen to the recording as it is being made, simply connect
stereo headphones (8R2~125Q) to the Headphones jack. You
may alse listen to the program as it is being recorded if your
receiver or amplifier is equipped with a tape-monitor switch.

Note:
In the same way as for playback, an amplifier can also
be used for monitoring.

—10—

Digital multi counter

The Digital multi counter can be used in combination with
the memory repeat, music select, record muting and pause
functions.

(1} Using it as a tape counter

The 3-digit digital counter featured in this unit displays a
count which is virtually identical to that of Technics’ mecha-
nical counter. With a C-80 tape, the count reaches about 400,
with a C-90 tape about 600 and with a C-120 tape about 800.
The tape counter is employed to read out the tape position by
means of the counter figures and so program search can be
performed easily.

Tape counter readout
‘100" digit
10’ digit

Tape running display

A short rod which rotates in the
same direction as the revolving
reels is used to indicate that
the tape is running. When the
rod has gone through one
- rotation, the count is increased
by 1.

1" digit

€y —
C —

Setting to “500”

* When the Power switch is pushed and the power switched
on, the counter is reset to 300",

* When other displays appear on the Digital multi counter,
set to 000" in the sequence given in the table below.

Present display “3J00" setting procedure

Tape counter Depress the Counter reset button

23

- == |
Remaining time 1. Depress the Tape/time select
counter button.
[ P 2. Depress the Counter reset
G050 12:34 button.

. Depress the Music select buiton.
2. When the time display ap-
pears, depress the Tape/
time select button and switch
over to the tape counter
display.
3. Depress the Counter reset
button

—

Skipping programs

oo o3

(2) Displaying the remaining tape time

The remaining time on the tape is displayed by setting the
time at the beginning of the tape in accordance with the
length of the tape, and while the tape is running in the record-
ing mode, the time is counted down.

A 30-minute recording can be made on one side with a C-60
tape. When the remaining time counter is set to “ 32:50" at
the beginning of the tape and recording commenced, the
counter will show how many minutes of recerding are left on
the side of the tape being recorded.

Operate as follows:
1. Prepare to operate
* Depress the Stop button and stop the tape at its
beginning.
* Set the Memory repeat button to the "off” position,



2. When the counter is functioning as a tape counter or is dis- {3) Displaying the record muting time e
playing a different Indication, change over to the When the Record muting bution is depressed during record- §
remaining time counter display in the sequence given in ing, the Digital multi counter starts counting each passing e
the table below. . secondand no sound is recorded on the tape. =

hd The function can be used to created unrecorded blanks on T
Present display Procedure for selection the tape_ of the requireq length. Blanks of about 4 seconds g
| are required for the music selector to work accurately. L]
Tape counter Depress the Tape/time select 5

button. » Given below is the procedure for creating unrecorded
o038 blanks of 4 seconds.
Skipping programs 1. Depress the Music select buttom 7/ Unrecorded blank of 4-seconds 7
- 2. When the tape counter display between programs %
oo o3 appears, depress the Tape/time J i

select button,

1

@ When ablank 4 @ when recording is to be
3. Set the time in accordance with the tape length. Every time seconzsflong is to be ";Bls””bwdt' depress the
the Set button is depressed, the counter goes through the created from th'ts _ ay button.
following indications: “15:85", 23:00", ” 33:08", "45:08" position on the tape:
and "55:55". Set the time in accordance with the tape
length, referring to the table below. i3 249,
— @ Depress the Record
. One-side recording muting button, @ Depress the Pause
Tape length Set time T - - p
p g time {min.) ¥ button now. |
o ] min et i sec
— I c.-0 N
- c—3 P oTu o 15 0 0:0 0| w—————— m '
C— 46 2300 23 4 seconds have elapsed.
T
C—60 3g0g 30 l
L C—90 45:00 45
C—120 J §0:00 | 60
* Some tapes with a non-standard length are sold. When
using one of these, set the time to the closest value in the {4) Skipping programs
above table. It is possible to skip up to 20 programs.

4. Start the recording Operate as follows: .
The tape runs and as the amount of tape remaining 1. Prepare to operate.
decreases, the time indicated on the counter also decreases. » Set the Memory repeat button to the “off” position.
The figure below shows the relationship between the tape « Depress the Music select button and make the Digital
and counter multi counter indicate “so .
2. Set the number of programs to be skipped.
+ Every time the Set button is depressed, the number in-

[15 min. 28 sec. of :] iar?g-r:r\xw record-] [Q;Z';f izlightly} creases by 1. Set to the desired number.
N N « To reset the number of programs 1o be skipped (for in-
¥ recording left to go] (completed loaded stance, “03" has been set although "2 was initially

desired), depress the Music select button twice to make
the counter display "so", and then depress the Set

iy e

35:00 ,v;;,-glg po:on -0:v5 button to set the desired number.

/ / \ \ 3. Depress the Fast forward or Rewind hutton,
* Playback starts automaticaily as soon as the tape

C-60 reaches the start of the required program.
» The digital multi counter display decreases by 1 every
\ o _/ time a gap between programs is detected, and when
Beginning of tape End of tape playback begins, it changes over to the tape counter

function.

Notes: Notes: T

* Do not depress the Fast forward or Rewind button ¢ The number of programs to be skipped can be set in
while the remaining tape time is being displayed. This either the stop or playback mode.
action will cause the counter to function as a tape When the Pause or Stop button is depressed immedia-
counter and make it unable to display the correct tely after the setting has been made in the playback
remaining tape time. mode, the setting is released.

«If the Tapeitime select button is depressed when When the Pause or Play button is depressed imme-
changing over to the remaining time counter, "} 2:34” diately after the setting has been made in the stop
or “-7 : 32" will be displayed. This is not the mode, the setting may be released.
remaining tape time display. * When the Stop or Play button is depressed when
To find out the precise remaining tape time, it is neces- searching for a program, the skipping program search

w | sary for the time to be set at the beginning of the tape. mode is released.

—_11 =
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/Beginning of tape
Tu"’ s l

Counting the number of programs to be skipped

B When*3 3" has been set
* When searching for programs in the fast forward mode

Program 1| ( Program 2 | | Program 3
L
Play starts
from this
program
Fast forward —

Setting to “c3” at space between
programs or during program

* When searching for programs in the rewind mode

Program i

L

Rewind [

Program 3 | | Program 2

Setting to“a3" at space between pro-
grams or during program

Play starts from this program

B When “s5” has been set

* When the tape is fast forwarded, playback will begin from
the program following that now heard.

« When the tape is rewound, playback will begin from the
start of the program now heard.

{5) Memory repeat playback

When playing back the whole tape repeatedly

1. Set the tape counter to 350" at the position correspond-
ing to the baeginning of the tape.

2. Set the Memory repeat button to the “on’' position.

3. Deprdgs the Play button and make the tape run.
When the tape comes to the end, it is rewound auto-
matically and playback hegins again automatically from
the beginning. This operation is continued 16 times unless
the Stop button is depressed.

End of tape\

b

—it

Note:

e Since 200" is detected at the end of the tape, the
number of repeats may be reduced to a minimum of 8,
depending on the state of the tape.

Repeat playback from tape beginning to program some-
where on tape

1. Set the tape counter to “Z35" at the position where the pro-
gram whose play is to be repeated ends.

2. Rewind the tape to the beginning.

3. Set the Memory repeat button to the “on” position.
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4. Depress the Play button and make the tape run, The tape is
rewound automatically to the 328" display and the same
playback operation as above is repeated automatically for
16 times.

/Beginning of tape

Any part of tape

) Eeseene—— .
gogo

#

Repeat playback from a program somewhere on tape to

tape end

1. Set the tape counter to “J00" at the position where the
start of the program is located.

2. Set the Memory repeat button to the “'on” position.

3. Depress the Play button and make the tape run. The tape is
automatically rewound at the end of the tape and the part
of the tape from the “J55" display to the end is played
back repeatedly 16 times automatically.

/ Any part of tape End of tape \

IDSG
'

Note:
» Always set the Memory repeat button to the “off”
position after use.

dbx noise reduction system

Features

1. Reduced noise over the whole audible frequency range
{more than about "“30dB" reduction).

2. The signal is compressed at a high recording level for
recording to enable recording with minimal distortion and
a wide dynamic range.

3. The linear logarithmic compression and expansion do not
make the sound quality underge change with level
mismatching.

Principle of basic operation

The dbx system works to expand the dynamic range by
compressing (encoding) the signals and then expanding
{decoding) them. As shown in the figure, the input signal
level is halved during recording onto the tape. During
playback the halved level is doubled to restore the original
signal, The figure shows that high signals are greatly
expanded {from “+10dB"” to " + 20 dB") while low signals
are given a low expansion {"—40dB” to "—-80dB’). This

results in a great improvement in the dynamic range and ‘&

simultaneously in a great reduction in tape hiss.



Input  Encoding Decording Output
Tape saturation
+20dB wel Ao
+10dB
0dB 0dB 0dB
—10d8
—20dB —20dB —20dB
—30d8
—40dB —40dB —40dB
L et
Tape hiss
— 60dB —60dB
~50d8 N —80dB
Wy Vadin
Encording/decoding process  Tape hiss

“disc” position for “dbx encoded discs™

This unit comes with a " [dbx]disc” position on the Noise
reduction select switch for playing “‘dbx encoded discs.”

Playing “dbx encoded discs”

Operate in the following sequence:

1. Set the input selector on the sterec amplifier to the “tape”
position and the record selector to the “phono” position. if
the amplifier is capable of tape monitor selection, set the
tape monitor switch to the “tape” position and the input
selector to the “phono’” position.

2. Set the unit to the stop mode and then set the Noise reduc-
tion select switch to the *“[dbx]disc” position.

Disconnect the microphone if ¢ne has been connected to
the unit.

3. Start operating the turntable.

4, Adjust the unit’s Input level controls so that the Fluores-
cent level meter illumination indicates around “0 dB".

5. Adjust the volume using the control on the stereo ampli-
fier.

Note:

* Do not set the Noise reduction select switch to the

“[dbx] disc” position during tape playback since the
sound will then no longer be heard.

Some open-reel type dbx encoded tapes are now available
from music stores. These tapes can be played back just
like the records by setting the MNoise reduction select
switch to the “disc” position.

Recording “dbx encoded discs” onto tape

1. Set the Noise reduction select switch to the * disc
position.”

2. Adjust the recording level, following the “Recording level
setting” instructions.

3. Start the recording.
The sound of the disc is recorded on the tape still in
encoded (compressed) form. The decoded (expanded)
sound can, however, he monitored (through both the
speakers connected to the amplifier and headphones con-
nected to the unit). When playing back a tape which has
been recorded in this way, set the Noise reduction select
switch to the* [dbx] tape” position.
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* Out:

* Unlike ordinary records, ‘dbx encoded discs” have their
sound dbx encoded (compressed) when it is cut into the
sound grooves. This means that for replay, the sound must
be returned to its original form through a decoder (ex-
pander). As a result, the noise level is reduced and the
dynamic range is increased for a higher record play
quality.

Recording with Dolby NR

This unit includes the Dolby NR system, which reduces tape
noise to a remarkable degree.

Briefly, the system works as follows: At low sound levels
{where tape noise is most noticeable), the high-frequency
portion of the sound is recorded at a higher level. Tape noise
is not amplitied.

During playback, the level of only that portion of the signal
which was increased at the time of the recording, as well as
tape noise, is reduced by a like amount. This causes the
signal to be heard at a normal level, and the tape noise to be
reduced significantly.

Noise reduction select switch

s[dbxtape: Used for dbx recording and for replaying dbx
recorded tapes.

Odisc: Used for playing dbx encoded discs on a turn-
table and for recording such discs.

= Dolby NR: Used for recording with the Dolby NR system

and replaying tapes which have been recorded

with the Dolby NR system.

Used when noise reduction is not required.

TIMER RECORDING AND PLAYBACK
(Refer to fig. 10.)

+ When preparing for timer playback, first play the tape in
order to adjust {by using the controls on the stereo
amplifier) the volume and tone as desired. When these
adjustments are finished, rewind the tape to the position
from which the timer playback is to begin.

+ Set the timer to the desired time. (The power to the
amptifier, tape deck and tuner will then be turned off}
Refer to the operation instructions of the timer for further
information.

¢ This completes the preparations for timer recording or
playback. At the desired time, the power will be turned on
and the timer recording or playback will begin.

« If you are using a cassette tape with the safety tabs
broken out, the timer playback operation is perfermed
even when the Timer start switch has been set to the
“rec” position.

Notes:

* When performing the timer recording or playback
operation, remember that the muting circuit is
activated for about 5 seconds after the power has been
switched on and that the deck will not work during this
interval,

* Make sure that the Timer start switch is kept at the
“off"” position if you do not intend t¢ use the timer
recording or playback function.

FAST FORWARD AND REWIND
{Refer to fig. 11.)

Caution:

* Do not press the Eject button during the fast forward
or the rewind operation. Before pressing the Eject but-
ton, be sure 1o first stop the tape by pressing the Stop
button.

[ LWL 0 RS-M255X
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METAL TAPE (Refer to fig. 13.)

A word about “Metal tape”

Conventional cassette tapes can be broadly classified into 2
categories according to the magnetic material coated on the
tape surface: the ferric-oxide (y-Fe,0;) type, including
ordinary LH tape, etc.; and the chrome-dioxide (CrO,} type,
inctuding XA tape, etc.

Continued technological advances have been made in an
attempt to develop these tapes to a high level of
performance, but recently there has been a recognized need
for the development of a new material to improve
performance much further.

In response to this need, a metal tape has been developed as
a new kind of tape, employing a magnetic alloy of pure iron
(Fe) as the main component in the magnetic substance. In
comparison with conventional cassette tape, a metal tape
can record a far greater amount of information at a high
density. As a result, the maximum output level (MOL} has
been improved throughout the entire range, and, in
particular, the frequency response characteristics at high
levels and the dynamic¢ range in the high range have been
greatly improved. This means, therefore, that a remarkable
improvement of sound quality has been made possible. (it
should be noted that the tape base and parts of the tape
other than the magnetic substance are composed of the
same material as previously used.)

AUTO TAPE SELECTOR FUNCTION
(Reler to tig. 14)

This unit is designed so that its Tape selector (bias,
equalizer) is set automatically by using the detection holes
provided in the cassette tapes (see figure).

Therefore, with almost all casselte tapes the bias and
equalizer are set automatically just by loading the tape into
the unit.

Tape-type delection holes

Metal tape-type detection holes
[} holes]

CrQ, tape-type detection holes
[ holes]

* Normal tapes are automatically detected as being normal
tapes even when they are not provided witp the (A) and =)
holes shown in the figure.

1. The bias and equalizer are set automatically for all the

tape types given below.

* Normal (EQ: 120u5) tapes

* CrQ, (EQ: 70us; bias: High} tapes
(Tapes with the (&) holes shown in the figure)

* “Metal tape” (EQ: 70us)
(Tapes with the {A} holes and the /B holes shown in the
figure).
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2. Playback of material on a Metal tape is possible if that
tape has () holes and not (B holes. This is because the
70pus egualization position is good for both CrQ, and
Metal tape during playback.

During actual playback the “CrO,” tape indicator lights.
However, do not record “Metal tapes’™ which are not pro-
vided with the @ holes since the sound will be distorted.

Cautions:

* Do not use Fe-Cr tapes with this unit.

* |f the power is switched on when no cassette tape
has been loaded, the “*Metal” tape indicator lights.

* Note that there may be a difference in sensitivity of
“2" or “3dB”, depending on the type of tape.

TROUBLESHOOTING

If operation of this unit does not seem normal, check the
following points before requesting service. If the trouble can-
not in this way be determined and corrected, contact the
dealer from whom the unit was purchased.
1. After the tape cassette is inserted, the tape does not
move when the Play button is pressed.
* |s the Power cord correctly connected ?
* |s the Power switch pressed?

2. Although the tape moves, no sound is heard.

* |5 the tape blank?

¢ Are the connections of amplifier and speakers correct?

* Are connection cords from this unit to the amgplifier cor-
rectly connected ?

¢ {5 the volume control of the connected amplifier set to
the correct position?

¢ |s the monitor switch of the connected amplifier set to
the correct position?

3. Sound is distoried.

* |s the recording level too high?

«|s the playback output level too high?

*Is the input impedance of the connected amplifier ap-
propriate?

¢ Are you using a "“Metal tape’” without the tape detection
holes? (Refer to “AUTO TAPE SELECTOR FUNCTION”
on page 14.)

4. The Record-indicator does not illuminate when the
Record button is pressed.
* |s the cassette inserted correctly?
* Have the recording-prevention tabs of the cassette been
removed?

$. Playback sound is hoarse or vibrates. Recorded sound is

not clear.

¢ Are the head surfaces dirty?

* |5 foreign material adhered to the Pressure roller and/or
the Capstan?

* Are you using a “"Metal tape” without the tape detection
holes? (Refer to “AUTO TAPE SELECTOR FUNCTION”
on page 14))

* Are you using a Fe-Cr tape?

6. Recording can be made by microphone, but not from any
other connected sound source.
» |s a microphone connected to a Microphone jack?

7. Tape is rewound during playback even though Rewind
button is not depressed.
+ |s Memory repeat switch at “'off" position?

-
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Nous vous remercions d’avoir choisi la platine magnéto-
phone RS-M255X de Technics pour vos enregistrements et
vos reproductions. Pour exploiter au maximum les
nombreuses possibilités de cette platine, nous vous prions
de lire attentivement ces instructions d'utilisation,

PRECAUTIONS A PRENDRE

1. Emplacement horizontal
Afin d’obtenir la mitlleure performance, placer cet appa-
reil en fa position horizontale.

2. Endroit
La performance de cet appareil peut étre malheureuse-
ment affectée par les endroits extrémement chauds
(audessus de 35°C) ou extrémement froids (en-dessous
de 5°C}), par les rayons directs du soleil, ou par de trés for-
tes vibrations.

3. Alimentation
Cet appareil est caractérisé par un moteur commandé par
CC (courant continu) qui rend possible son fonctionne-
ment sur 50Hz ou 60Hz en CA (courant alternatif) sans
effectuer de changement. Les variations excédant +10%
de la tension nominale risquent de causer une perfor-
mance irréguliére, ou d’endommager |'appareil.

4, Nettoyage des tétes
L'un des éléments les plus importants pour permettre e
hon rendement d’'un magnétophone est le nettoyage régu-
lier des tétes.

5. Un *“clic” risque de se faire entendre en mettant I'appareil
sur marche ou sur arrét. Afin d'éviter cela, s'assurer
d’amener le potentiométre de volume de I'amplificateur
sur la position minimum.

LES CASSETTES (Se reporter a la fig. 2.)

Notes:

* Ne jamais extraire la bande par l'ouverture de la
casselte.

* Si la bande est desserrée dans la cassette, elle
risque de s'enrouler sur le galet presseur, ¢ce qui
peut la couper ou 'endommager. Si la bande est
desserrée, la resserrer au moyen d’un crayon comme
indiqué sur la figure 2.

* Ne pas utiliser les cassettes C-120: la bande se
rompt ou s'étire trop facilement.

= Ne pas ranger les bandes en un endroit ou la
température cu I'humidité est élevée.

« Sila bande est enroulée trop serrée ou inégalement,
la bobiner rapidement puis la rebobiner avant de
I'utiliser.

ENTRETIEN (Se reporter a la fig. 4.)
Nottoyage des tétes

Comme les tétes et le cabestan sont en contact permanent
avec la bande qui défile, la saleté ou les résidus de la bande
sur ces piéces causeront la diminution de la qualité sonore.
Elles devraient étre nettoyées aprés toutes les 10 heures
d'utilisation, comme décrit ci-dessous.

Notes:

+ Prendre soin de tenir éloigné des tétes tout objet
métallique tel gqu’almant ou tournevis. Si les tétes se
magnétisent, i} y aura création de bruits parasites.

s+ Lorsqu'on effectue le nettoyage, prendre grand soin
de ne pas tordre les guides de bande.

* Ne jamais utiliser de benzine ni de dissolvants sur
cet apparell, car cela pourrait causer des décolora-
tions ou d’autres dommages au boitier. Si le boitier
est sale, le nettoyer a l'aide d'un chiffon doux
humecté de détergent neutre.
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LES COMMANDES (Se reorter a la fig. 5.)
{ Interrupteur d’alimentation [power (push on}j
@ Bouton d’éjection [eject]
@ Logemsent de la cassette
@ Indicateur de bande
[Auto Tape Select (Normal » CrO, « Metal)]
(5) Bouton de répétition & mémoire
[memory repeat (R off » = on)]
® Compteur numérique a usages multiples [multi counter]
@ Sélecteur de mode du compteur [muiti counter mode]
(@ Sélecteur bande/durée [tape/ 1
{b; Bouton de réglage [set]
) Sélecteur de passage [music[select ||
{ndicateur fluorescent
@ Commandes du niveau d’entrée [input level (L-3rR)]
Prises de microphone [mic (L » R)]
@) Commande du niveau de sortie [oulput level]
@ Sélecteur de dispositif réducteur de bruit
[Noise Reduction {Dolby NR » cut » tape
disc)]
(3 Bouton d'enregistrement silencieux [rec mute (0]
Bouton d'avance rapide [{f (M. S) (» P )]
@ Bouton de remise a zéro du compteur [counter reset]
Bouton de pause et témoin [pause (H)]
47 Bouton de lecture et temoin [play ( b )]
Bouton d'arrét [stop (W)]
Bouton de rebobinage [rew (M- S) ( « )]
@3 Bouton d'enregistrement et témoin {rec (O)]
@ Prise de casque d’ecoute [phones)
@ Commutateur de mise en marche par minuterie
[ @ timer (rec » off ¢ play)]
@ Prises de sortie de ligne [LINE OUT (R « L)]
@) Prises d’entrée de ligne [LINE IN (R » L}]
@ Selecteur de tension [VOLTAGE SELECTOR]

NOTES CONCERNANT LES BRANCHEMENTS

(Se reporter a la fig. 6.)

* Lorsgue 2 micros sont utilisés dans lg but d’enregistrer
en stéréo, il faut s’assurer que les deux micros ont les
mémes performances et spécifications standards.

Emplacement de cet appareil et de I"amplificateur stéréo
Si cet appareil est placé au-dessus ou preés de |'amplifica-
teur stéréo, un bruit de “"bourdonnement’ risque de se faire
entendre lors de la lecture. Afin d’'empécher ce bourdonne-
ment, se référer 4 ce qui suit.

1. Si I'amplificateur stéréo et cet appareil sont placés
I'un au-dessus de l'autre, laisser autant d'espace
gue possible entre eux, et les placer 1a o0 le bourdon-
nement est moindre.

2. 8i l'amplificateur stéréo et cet appareil sont placés
I'un a coté de |'autre, essayer a'inverser leur position,
et les placer |a o0 le bourdonnement est moindre.

FRANGAIS GRS FLID Y
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MISE EN PLACE ET ENLEVEMENT DES
CASSETTES (Se reporter a la fig. 7.)

Notes:

* La cassette doit &étre mise en place |l ¢cdté ol on voit la
bande faisant face vers le bas.

Le logement de la cassette ne peut se fermer si la cas-
sette est mal mise.

* Fermer doucement le logement de la cassette.

* Les boutons de fonctionnement de cet appareil ne ren-
treront pas en fonction s'ils sont poussés alors que le
logement de la cassette est ouvert.

* Ce magnétophone ne permet pas I'éjection de la bande
quand il a été placé en mode d’enregistrement, de lec-
ture ou de pause. Dés lors, ne pas actionner le bouton
d’éjection pendant que la bande défile ou quand le
magnétophone se trouve en mode de pause.

* Si 'alimentation électrique est coupée pendant I'enre-

gistrement ou la lecture, le magnétophone revient de
lui-méme au mode d'arrét.
Toutefois, & basse température ou si la tension du sec-
teur est insuffisante, il peut arriver qu’il ne seit pas
possible d’éjecter la bande étant donné que le magné-
tophone ne reviendra pas convenablement au mode
d'arrét. Dans un tel cas, allumer a nouveau
I'alimentation électrigue.

Boutons de fonction

Pour assurer une grande facilite d’utilisation, cet appareil est
doté de touches de commande a effleurement.

Lorsque deux ou plusieurs boutons ont été actionnés, le
mode de fonctionnement de celui qui I'a été le premier
obtient |a priorité et le magnétophone ne passe pas au mode
correspondant au bouton actionné ensuite, ceci afin de pré-
venir des défaillances, provenant d'une utilisation erronée.
Aprés qu'un bouton a été actionné, le magnétophone pas-
sera au mode correspondant de fonctionnement que si &
moins qu’'on laisse un intervalle de 0,3 seconde avant la
sélection suivante d’un bouton.

Dans ce cas, le magnétophone passera au mode désiré aprés
une nouvelle pression sur le bouton. Ceci est prévu pour
assurer ia stabilité et la fiabilité des mécanismes de fonc-
tionnement.

LECTURE (Se reporter a la fig. 8.)

Notes:

¢ L es boutons de fonction n'entreront en serrice que 5
secondes aprés avoir mis I'appareil en marche.
Le circuit silencieux est utilisé afin de favoriser le dé-
marrage de la lecture.

* Cet appareil est congu de maniére que sa puissance
de sortie aux bornes de sortie de ligne (LINE QUT) soit
de 0,7V lorsque la commande du niveau de sortie est 3
sa position maximale et les indicateurs fluorescents
indiquent “0dB".

* A la lecture, si la commande du niveau de sortie est a
sa position minimale, le son de la lecture sera inaudi-
ble méme si le potentiométre du volume de I'amplifica-
teur branché sur cet appareil est a sa.position maxi-
male.

* Lorsqu’une table de lecture, un syntonisateur ou un
autre appareil est branché sur I'amplificateur stéréo
auquel est branché cet appareil, il est recommandé
(lorsque le sélecteur d'entrée de I'amplificateur stéréo
est utilisé) de régler ie niveau de sortie de cet appareil
et le niveau de sortie de I'appareil branché au méme
niveau.
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Dispositif d’arrét automatique
Cet appareil comporte un dispositif d’arrét automatique,
qui, lorsque la bande arrive & son extrémité pendant I'en-
registrement, la lecture, le bobinage rapide ou le rebobi-
nage, dégage automatiquement le mécanisme de transport
de la bande et met I'appareil en mode d'arrét. Les avanta-
ges de ce dispositif d’arrét automatique sont les suivants:
* Comme le mécanisme s'arréie automatiquement lorsque
la bande arrive & son extrémité, les piéces de fonctionne-
ment comme la bande elle-méme se trouvent protégées.
{Avec cet appareil, par exemple, on ne risque pas de
déformer le galet presseur lorsqu’on laisse I'appareil trop
longtemps en position d'arrét en oubliant de presser le
bouton d'arrét.)

ENREGISTREMENT (Se reporter a la fig. 9.)

Bouton d’enregistrement

Lorsque le bouton d'enregistrement de cet appareil est
enfancé, le magnétophone se place automatiquement en
mode de pause d’enregistrement “rec. pause” et les témoins
d'enregistrement et de pause s'allument. Ceci présente
I'avantage de faciliter e réglage du niveau d’enregistrement
avec les commandes du niveau d’entrée.

Pour commencer I'enregistrement, enfoncer le bouton de lec-
ture.

Reglage du niveau d’enregistrement

Le réglage du niveau d'enregistrement est trés important
pour I'obtention d’enregistrements bien équilibrés.
Procéder au réglage du niveau d'entrée des canaux de
gauche (L) et de droite (R) tout en observant le niveau du VU-
meétre fluorescent. La partie extérieure du bouton de
commande correspond au canal de gauche et la partie
intérieure au canal de droite.

Réglage du niveau

Régler les boutons de fagon a ce que le VU-métre flucrescent
s'allume jusqu’au niveau indiqué dans le tableau ci-dessous
lorsque le signal d’entrée est maximum.

Réducteur de Bande normale Bande métal
bruit (NR) Bande au chrome
dhx +6 d8 +8dB
(+8) {+12)
Sans réducteur +4 dB +6dB
Dolby NR (+86) (+8)

*Le VU-métre peut s’allumer momentanément jusqu’au
niveau indiqué entre parenthéses ( )} sans poser de
probléme pour le réglage.

* Si le niveau d’'enregistrement est trop élevé, I'enregistre-
ment présentera de la distorsion; s'il est trop faible,
I'enregistrement sera assez bruyant.

Notes:

* Par conséquent, pour Venregistrement, 8’assurer que
la cassette a ses languettes intactes, ou que les
trous ({laissés par les languettes brisées) sont
recouverts d’un ruban adhésif.

s Aprés avoir fait un enregistrement de valeur, il est re-
commandé de briser les languettes de prévention
d'effacement accidentel. Pour cela, utiliser un
tournevis ou un outil similaire. Cela empéchera
d'effacer accidentellement en effectuant un autre
enregistrement.

e Le dispositif de memorisation ne fonctionne pas au

cours de I'enregistrement.

e



Affichage et fonction du VU-meétre fluorescent

» [ ’échelle du VU-métre est congue pour procurer une
lecture aisée et son indication s’étend de “—40 dB" a
“+18dB".

+ Trois couleurs sont utilisées pour lindication: blanc
jusqu'a “0 dB”, orange entre “0dB” et ' + 8 dB” et rouge
au-dessusde "+ B8 dB".

¢ e VU-métre indique les pointes du signal musical. Cet
indicateur répond avec grande sensibilité aux puisations
sonores, telles que celles d’instruments a percussion. |l
posséde une fonction de maintien de créte (& réarmement
automatique) qui maintient le niveau de créte sur 'indi-
cateur pendant environ 2 secondes. Cela facilite la lecture
des niveaux de créte brefs.

+ Le segment rouge s’allume lorsque le sélecteur de réduc-
teur de bruit est régié sur la position *

Le segment rouge s’allume
lorsque le circuit réducteur de
bruit “'dbx” est en fonction.

Blanc J Orange | Rouge
A K

— [a0] [Crearx | 12] ] [8] (€[ ][] o [XT] (4] (6] (] [12] 18] - dB

Entree automatigue

* U'enregistrement est possible & I'aide d’un microphone dés
que celui-ci est branché dans la prise qui lui est réservée.
* Des enregistrements peuvent étre faits a partir d’avtres
sources si le microphone est débranché de la prise micro.

Controle auditif

Afin d'écouter un enregistrement lors de sa rélisation, il
suffit de brancher un casque stéréo (8Q ~ 1250) sur |la prise
casgue. Vous pouvez aussi écouter le programme lors de
son enregistrement si votre récepteur ou amplificateur est
doté d'un commutateur de contrdle auditif,

Note:
De méme que pour la lecture, un amplificateur peut
aussi étre utilisé pour le contréle auditif.

Compteur numérique a usages multiples

Le compteur numérique a usages multiples peut étre utilisé
avec les fonctions de répétition 2 mémoire, sélection de
passage, enregistrement silencieux et pause.

(1) Utilisation comme compteur de bande

Le compteur numérique & 3 chiffres dont est équipé cet
appareil indigue une valeur de comptage qui est pratique-
ment identique a celle du compteur mécanique Technics.
Avec une cassette C-60 le compteur atteint la valeur d’'en-
viron 400, avec une cassette C-90 environ 600, et avec la
cassette C-120 environ 800. Le compteur de bande permet
de repérer la position de la bande et de retrouver facilement
I'un de ses passages.

—17 —

Indication du compteur de bande

Chiffre des centaines

Chiffre des dizaines

Chiffre des unités

Affichage de la quantité de
/_- bande restante

Une courte tige tournant dans
le méme sens que les bobines
est utilisée pour indiquer que
la bande défile. Lorsque la tige
a réalisé un tour, la valeur du
compteur augmente d’'une
unité.

Réglage sur “355”

« Lorsque I'interrupteur d’alimentation est enfoncé et que
'alimentation est enclenchée, le compteur est remis sur la
position “G63".

* Lorsque d’autres valeurs sont données par le compteur
numérique a usages multiples:

Procéder & la remise & zéro en suivant la séquence indiquée
dans e tableau ci-dessous.

Indication actuelle Séquence de remise a zéro (530"

Compteur de bande

23]

Compteur de durée 1. Appuyer sur le sélecteur

Appuyer le bouton de remise
a zéro du compteur,

restante bande/durée.
. s = we || 2 Appuyer sur le bouton du remise
ap:ogy| 1234 azéro du compteur.
Saut de passages 1. Appuyer sur le bouton du

sélecteur de passage.
2, Lorsque 'affichage du temps
oo o3 apparait, appuyer sur le bouton
du sélecteur bandeldurée et
commuter sur I’affichage du
compteur de bande.

3. Appuyer sur le bouton de remise
& zéro du compteur.

(2) Atfichage de la durée de bande restante

La durée restant a disposition sur la bande est affichée en
réglant la durée au début de la bande en fonction du type de
cassette utilisé. La durée est alors comptée alors que la
bande défile en mode d’enregistrement.

Un enregistrement d'une durée cde 30 minutes peut étre
réalisé sur une face de cassette C-60. Lorsque le compteur
de durée restante est réglé sur " 35:22 7 au début de la bande
et gue I'enregistrement est réalisé, le compteur indiquera le
nombre de minutes d'enregistrement encore 4 disposition
sur une face de la cassette utilisée.

Procéder de la maniére suivante:
1. Préparation au fonctionnement
* Appuyer sur le bouton d’arrét pour arréter la bande a son
début.
* Placer le bouton de répétition 4 mémoire sur la position
“off”’ (déclenché).
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2. Lorsque le compteur fonctionne en tant que compteur de
bande ou lorsqu’il donne une indication différente,
commuter sur Paffichage de la durée restant a disposition
en suivant la séquence indiquée dans le tableau ci-
dessous.

Indication actuelle Séquence de sélection

Appuyer sur le bouton du sélec-
teur bande/durée.

Compteur de bande

Jnaa \133

1. Appuyer sur le bouton du sélec-
teur de passages.

2. Lors de I'apparition de I'affichage
du compteur de bande, appuyer
sur le bouton du sélecteur
bande/durée.

Saut de passages

eoll o]

3. Régler la durée en fonction de la longueur de la bande.
Chaque fois que le bouton de reglage est enfoncé, le
compteur progresse en donnant les indications suivantes:
“i5:00, " g3:807,35:007, " 45:00” et “65:54 7. Régler la
durée en fonction du type de cassette, en se référant au
tableau ci-dessous.

Durée d'enregistre-

Type de cassette Durée réglée ment sur une

face (minute)
C—30 15:08 15
C—48 2308 23
C—60 Fo:80 30
C—90 45018 45
C—120 5 2:0 0 60

* Certaines cassettes vendues n'ont pas la longueur
standard. Lorsqu’une telle cassette est utilisée, régler la
durée sur la valeur la plus proche dennée dans le tableau
ci-dessus.

4. Débuter I'enregistrement.

La bande défile et la durée indiquée par le compteur décroit
alors que |la quantité de bande restante diminue. La figure ¢i-
desscus donne la relation existant entre la bande et le
compteur.

1! reste 15 min 28 sec| |L'enregistrement Une bande
d'enregistrement. de 30 minutes est| |sensiblement

terminé. plus longue

est utilisee.

30:88

.

£a:58 0:45

T

/

<
c

-60

\ Fin de la bande—/
Notes:

* Ne pas appuyer sur le bouton d’avance rapide ou sur le
bouton de rebobinage lors de 'affichage de la durée
restant & disposition. Cette action ferait fonctionner le
compteur en tant que compteur de bande et rendrait
impossible I'indication de la durée restante correcte.

+ Si le bouton du sélecteur bande/durée est enfoncé lors
de la commutation sur le mode de compteur de durée
restant & disposition, I'indication " {Z&:3Y" ou
“-0:82 " sera affichée. Cela ne représente pas la
durée de bande restant a disposition.

Pour déterminer avec précision la durée de bande
restant & disposition, il est nécessaire de régler la
durée au début de la bande.

Début de la bande

— 18 —

{3) Affichage de la durée d’enregistrement silencieux
Lorsque le commutateur d’enregistrement silencieux est
enfoncé en cours d’enregistrement, le compteur numérique a
usages multiples commence a compter les secondes et
aucun son n'est enregistré suria bande.

Cette fonction peut étre utilisée pour enregistrer sur la bande
des passages vierges d'une durée déterminée. Des passages
vierges d'environ 4 secondes sont nécessaires au fonc-
tionnement correct du sélecteur de passages.

* La procédure pour la reéalisation de passages vierges

d'environ 4 secondes est donnée ci-dessous.
Pour reprendre I'en-

Lorsqu’un passage
vierge de 4 secondes registrement, appuyer
sur le bouton de lecture,

doit étre crée a partir de
cette position de la

g4,
123, 1

bande:

@ Appuyer sur le bouton © Appuyer alors sur le
d'enregistrement silen- bouton de pause.
cieux.

\ 4
700y

4 secondes se sont écoulées.

Passage vierge de 4 secondes
entre programmes

(4) Saut de passages
|1 est possible de sauter jusqu'a 20 passages.

Procéder de |la maniere suivante:
1. Préparation au fonctionnement:

* Placer ie bouton de répétition 2 mémoire sur la position
“off” (déclenché).

* Appuyer sur le bouton du sélecteur de passages et faire
en sorte que le compteur numérique a usages multiples
indigue la vateur “aa".

2. Régler le nombre de passages a sauter

* Ce nombre croit d’une unité chaque fois que le bouton de
réglage est enfoncé. Régler sur le nombre désiré.

« Pour modifier le nombre de passages a sauter (lorsque,
par exemple, le nombre “23" a été réglé alors que ¢'était
le nombre 42" qui était désiré), appuyer a deux reprises
sur le bouton de sélection de passage pour que le comp-
teur indique “oo”, puis appuyer sur le bouton de réglage
pour régler ie nombre désiré.

3. Appuyer sur le bouton d’avance rapide ou de rebobinage.

+ La tecture débute automatiquement dés que le début du
passage désiré de la bande est atteint.

* L'indication du compteur décroit d’'une unité chaque fois
qu'un espace entre passages musicaux est détecté, et le
compteur commute sur la fonction compteur de bande
dés que la lecture débute.

L 4



Notes:

¢ Le nombre de passages a sauter peut étre réglé en
mode d’arrét ou de lecture.

* Lorsque le bouton de PAUSE ou d’arrét est enfoncé
immédiatement aprés que le réglage ait été réalisé en
mode de lecture, le réglage est libéré.

Lorsque le bouton de PAUSE ou de lecture (PLAY) est
enfoncé immediatement aprés que le réglage ait été
réalisé en mode d'arrét, le réglage peut étre libéré.

* Lorsque le bouton d’arrét (STOP) ou de lecture (PLAY)
est enfoncé pendant la recherche d'un passage, le
mode de recherche avec saut de passages est libéré,

Comptage du nombre de passages a sauter
H Lorsque le nombre'»n 3" a été réglé
» Recherche de passages en mode d’avance rapide

Passage 1 Passage 2 | | Passage 3
La lecture
débute depuis
ce passage
Avance rapide —

Réglage sur “,3" pendant V'espace
entre les passages musicaux ol pen-
dant le passage musical.

* Recherche de passages en mode de rebobinage

Passage 3 | | Passage 2

Réglage sur “»3"” pendant I'espace

entre passages musicaux ou pendant
le passage musical.

Passage 1

! Rebobinage

La lecture débute depuis ce passage.

H Lorsque le nombre “55"” a été réglé

+ Lors de 'avance rapide de la bande, la lecture débutera a
partir du passage suivant celui qui est actuellement
entendu.

* Lors du rebobinage de la bande, la lecture débutera au

commencement du passage actueliement entendu.

(5) Lecture avec répétition a mémoire

Lecture répétée de I’ensemble de la bande

1. Régler le compteur de bande sur “S557° pour la position
correspondant au début de la bande.

2. Régler le bouton de répétition & mémoire sur la position
“on” {enclenché).

3. Appuyer sur le bouton de lecture et faire défiler 1a bande.
Lorsque la fin de la bande est atteinte, elle est auto-
matiquement rebobinée et la lecture reprend alors auto-
matiguement depuis le début. Cette opération se reproduit
16 fois si le bouton d'arrét n'est pas enfoncé.

/Debutdelabande ’ Fmdelabande—\
I )

TE’E‘S
Y

-4¢

Note:

* | a position “530" etant détectée en fin de bande, le
nombre de répétitions peut étre réduit & un minimum
de 8, en fonction de I'état de la bande.
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Lecture répétée depuis le début de la bande jusqu'a un

passage quelconque de la bande

1. Régler le compteur de bande sur “000” pour la position
correspondant & la fin du passage dont la lecture doit étre
répétée.

2. Rebobiner la bande jusqu’au début.

3. Régler le bouton de répétition & mémoire sur la position
“on” (enclenché).

4, Appuyer sur le bouton de lecture et faire défiler |la bande.
La bande est automatiquement rebobinée jusqu'a
I'indication “4057 et la méme opération de lecture que
celle décrite ci-dessus est automatiquement répétée 16
fois.

/Debut de a bande Endroit quelconque de la bande

_}—\'h

| ) o

Lecture répétée depuis un passage quelconque de la bande

jusqu’a la fin de celle-ci

1. Régler le compteur de bande sur “355" pour la position
correspondant au début du passage dont la lecture doit
étre répétée.

2. Régler le bouton de répétition & mémoire sur la position
“on” (enclenché)

3. Appuyer sur le bouton de lecture et faire défiler la bande.
La bande est automatiquement rebobinée lorsque sa fin
est atteinte et la partie de la bande située entre I'indication
“agoa” et la fin est répétée automatiquement 16 fois.

/Endroit quelconque de la bande Fin de la bande\
-_’_

IDE’E

ﬂ

Note:
¢ Toujours remettre le bouton de répétition & mémaire
sur la position “off” {déclenché) aprés usage.

Dispositif réducteur de bruit dbx

Particularites

1.Sur toute la plage des fréquences audibles, une réduction
de bruit supérieure a4 *'30dB" environ.

2.Compression du signal & un haut niveau d'enregistrement
de fagon a obtenir une réduction minimale et une large
gamme dynamique.

3.Aucun changement de la qualité sonore ou de variation de
niveau par suvite de la compression logarithmique linéaire
oude la compression.

Principe de base

Le dispositif dbx a pour mission d’'élargir la gamme
dynamigue en comprimant (encodage) les signaux et en les
étalant (décodage) par la suite. Comme illustré sur la figure,
le niveau du signat d’entrée est réduit de moitié lors de
I'enregistrement sur une bande; a la lecture, par contre, ce
niveau est doublé de fagon & rétablir le signal original. La
figure indique que les signaux élevés sont fortement étendus
(de “+10dB” a *“+20dB™), tandis que les signaux graves
subissent une expansion faible (de “—40dB” a “—-80dB").
Ceci se traduit par une nette amélioration de la plage
dynamique et, simultanément, par une forte réduction du
souffle de la bande magnétique.
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Entrée Encodage Décodage Sortie
Niveau de saturation
+20dB de bande +20dB
+10dB
0dB OdB 0dB
—10dB
—20dB —20dB —20dB
— 3048
—40dB —40dB — 40dB
e ]
Souffle de
—60dB bande —60dB
_ 80dB N -—-80dB
W stion]
Processus d’encodage/  Souffle de
bande

décodage

Position “disc” pour “disques codés en dbx”

Cet appareil est équipé d’un sélecteur de réducteur de bruit
avec position © disc” pour la lecture de “disques codés
en dbx .

Lecture de “disques codés en dbx”

Procéder de la maniére suivante:

1. Placer le sélecteur d'entrée de 'amplificateur stéréo sur la
position “tape” (bande) et le sélecteur d’enregistrement
sur la position “phono” (pick-up). Si I'amplificateur permet
de réaliser le controle d’enregistrement (tape monitor),
placer le commutateur de contrdle d’enregistrement sur la
position “tape” et le sélecteur d’entrée sur la position
“phono™.

2. Placer 'appareil en mode arrété et régler le sélecteur de
réducteur de bruit sur la position “ disc”. Débrancher
tout microphone ayant été raccordé a cet appareil.

. Faire fenctionner le tourne-disque.

4. Régler les commandes de niveau d’entrée de 'appareil, de

[5)

fagon a ce que le VU-métre fluorescent donne une indi-

cation voisine de “0dB”.
5. Régler le volume sonore a l'aide des organes de
commande de I'amplificateur stéréo.

Note:

* Ne pas régler le sélecteur de réducteur de bruit sur la
position “[dbx] disc” en cours de lecture de bande car
le son ne serait plus entendu.

On trouve a présent dans le commerce certaines bobines
magnétiques a encodage dhx; comme pour les disques, on
pourra procéder a leur lecture en placant le sélecteur de
dispositif réducteur de bruit a la position “disc”.

Enregisirement sur bande de “disques codés en dbx”

1. Placer le sélecteur de réducteur de bruit sur la position
“[dbx] disc™.

2. Régler le niveau d’enregistrement en suivant les instruc-
tions données & la partie "'Réglage du niveau d'enregistre-
ment”.

3. Débuter 'enregistrement.

Le signal sonore du disque est enregistré sur ia bande
sous forme codée (comprimé). Le signal sonore décodé
(détendu) peut néanmoins étre contrdlé a I'aide des deux
enceintes raccordées a I'amplificateur ou a l'aide d'un

casque raccordé a lappareil. Lors de la lecture d'unge
bande enregistrée de cette maniére, régler le sélecteur de
réducteur de bruit sur |a position * tape".

Contrairement aux disques ordinaires, les “disques codés
en dbx” sont gravés avec un signal sonore codé en “dbx"
{comprimé). Cela signifie que pour la reproduction e son
doit &tre restauré & sa forme originale au moyen d'un
décodeur (extenseur). En résultat, le niveau de bruit est
réduit et la gamme dynamique est augmentée pour
améliorer 1a qualité de reproduction du disque.

*

Enregistrement en Dolby NR

Cet appareil est équipé d'un systéme atténuateur Dolby NR
qui réduit d’'une fagon sensible le grésillement de la bande,
Description bréve du fonctionnement du systéme Dolby: a
bas niveau sonore (lorsque le bruit d’enregistrement est le
plus perceptibie), il augmente le niveau de la partie haute-
frequence du son et enregistre ensuite ce son. Durant la
lecture, il diminue uniquement le niveau de cette partie
haute-fréquence qui fit augmeniée lors de I'enregistre-
ment, de maniére a réduire le grésillement de la bande
d'une valeur égale.

Sélecteur de réducteur de bruit

. tape: Utilisé pour I'enregistrement en “dbx’ et
pour la reproduction de bandes enregistrées
en “dbx”.

Utilisé pour la lecture de disques codés en
“dbx™ & l'aide d’un tourne-disque, ou pour
I'enregistrement de tels disques.

Utilisé pour I'enregistrement a Il'aide du
circuit Dolby NR et pour la lecture de bandes
ayant été enregistrées a l'aide du circuit
Dolby NR.

Utilisé lorsgu'un réducteur de bruit n’est pas
nécessaire.

. disc:

» Dolby NR:

s Qut:

ENREGISTREMENT ET LECTURE AVEC
MINUTERIE (Se reporter a la fig. 10.)

* Pour une lecture avec minuterie, d'abord écouter la
bande atin de régler (au moyen des commandes de
I'amplificateur stéréo) le~volume et la tonalité au niveau
deésiré. Lorsque ces réglages sont termines, rebobiner la
bande jusqu’d I'endroit d'ol doit démarrer la lecture
avec minuterie.

* Régler la minuterie sur I'heure désirée. (L'alimentation a
I'amplificateur, a la piatine magnétophone et au
syntonisateur sera alors coupée.) Se reporter au mode
d’emploi de la minuterie pour de pius amples détails.

* Ceci compléte les préparatifs pour fa lecture ou enregi-
strement avec minuterie. A I'heure choisie, I'alimentation
sera rétablie et la lecture ou !'enregistrement avec
minuterie commencera.

* Si I'on utilise une cassette dont les taquets protecteurs
d'effacement ont été brisés, la lecture commandée par
minuterie sera effectuée méme lorsque le commutateur
de mise en marche par minuterie a été placé a la position

rec .

Notes:

- Lorsque l'on procéde a l'enregistrement ou a la
lecture, commandés par minuterie, se souvenir que
le circuit de sourdine entre en service pendant 5
secondes environ aprés la mise sous tension de
I'appareil et que celui-ci ne fonctionne done pas
pendant cet intervalle.

« Veiller a laisser le commutateur de mise en marche
par minuterie & la position “oft” si I'on n'envisage
pas d’utiliser la fonction d'enregistrement ou de
lecture commandés par minuterie.

¢
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BOBINAGE RAPIDE ET REBOBINAGE
(Se reporter a Ia fig. 11.))

Note:

« Ne jamais pousser le bouton d'éjection de la cassette
pendant le bobinage rapide ou le rebobinage. Avant de
pousser le bouton d’éjection, ne pas oublier d’appuyer
le bouton d'arrét pour faire cesser le défilement.

“Metal tape” (Se reporter a la fig. 13.)

Un mot sur la bande ‘“Metal tape”

Les bandes de cassettes conventionnelles peuvent étre
classées en deux catégories sefon le film magnétique
apposé sur le support: la bande a l'oxyde ferrique (Y-

Fe:03), comprenant la bande ordinaire LH, etc.; etla bande
au bioxyde de chrome (CrQ3z}, comprenant la bande XA, etc.
Les progrés technologiques qui se sont poursuivis ont été
faits dans le but d’essayer d'amener ces bandes a un rende-
ment de haut niveau, mais récemment un autre besoin s’est
fait ressentir pour le développement d'un nouveau matériau
afin d'amélicrer encore le rendement. En réponse a ce
besoin, la bande “Metal tape” a été développée comme un
nouveau type de bande utilisant un alliage magnétique en
fer. pur (Fe) comme principal composant de la matiére
magnetique.

En comparaison des cassettes conventionnelles, la bande
"Metal tape” “'Metal tape’’ métallique peut enregistrer bien
plus d’informations &4 haute densité plus élevée. Suite &
cela, le niveau de sortie maximum (MOL) a été amélioré
sur toute la gamme, et les caractéristiques de courbe
de réponse dans les niveaux élevés et la plage dynamique
dans les fréquences élevées ont été particuliérement
améliorées. Par conséquent, cela signifie qu'un progrés
remarquable de la qualité sonore a été rendu possible.
(!l est bon de noter que la base de la bande et les parties de
la bande aulres gue la matiére magnétique sont composées
du méme matériau que les bandes précédentes.)

FONCTION DE SELECTION AUTOMATIQUE
POUR LA BANDE UTILISEE
{Se reporter a la tig. 14.)

Cet appareil est congu de telle sorte que le réglage du sélec-
teur de bande (polarisation, égalisation) se fasse automati-
guement par la détection des orifices prévus dans les
boitiers des cassettes. (voir la figure).

Dés lors, pour la plupart des cassettes, le choix de la polari-
sation et de I'égalisation s'effectue par le simple fait d'intro-
duire la cassette dans I'appareil.

Orifices détecteurs du type de bande

Orifices détecteurs de bande métal
[Crifices @)

Orifices détecteurs de bande CrQ,
[Orifices (A)]

* La détection s'effectue automatiquement pour les bandes
dites “Normales” méme si leurs boitiers ne sont pas pour-
vus d'orifices (&) ou @), indiqués sur la figure.

— 21—

. La polarisation et ia correction se réglent automatique-

ment pour chacun des types de bande ci-aprés.

* Bandes normales (EQ: 120us)

* Bandes CrQ, (EQ:70us; Bias: High)
(Les bandes a orifices (a) surla figure)

* Bandes métal (EQ: 70us)
(Les bandes a orfices (&) ou (B sur la figure)
Cependant, certaines bandes dites “Métal”’ ne présen-
tent pas les orifices @.

. Lalecture des informations d’une bands ““Metal tape” est

possible si la cassette est munie des orifices (&) et non
des orifices (8. La raison en est que la position de ¢correc-
tion “70us" vaut pour les bandes CrO, et “Metal tape a la
lecture.
Pendant la
s'allume.
Toutefois, ne pas enregistrer sur une bande "“Metal tape”
non pourvue des orifices (), car le son y sera distordu.

lecture effective, indicateur de bande

Precautions:

* Ne pas utiliser de bandes Fe-Cr sur appareil

¢ Indicateur de bande “Metal” s’allume si aucune
cassetie ne se trouve dans le support au moment ou
I'appareilest placé sous tension.

+ |l faut noter gqu'il peut y avoir une légére différence De
'ordre de “2" ou “3dB” dans la sensibilité, selon le
type de bande.

LAY RS-M255X
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EN CAS DE DIFFICULTES

Si le fonctionnement de cet appareil ne semble pas normal,
vérifier les points suivants avant d'appeler le dépanneur.
Si cela ne permet pas de déterminer la cause du mauvais
fonctionnement, consulter le marchand qui a vendu I'ap-
pareil.
1. Aprés I'installation de la cassette, la bande ne défile pas
si 'on pousse le bouton de lecture.
* Le cordon d'alimentation est-il correctement branché?
* Le commutateur d’alimentation est-il bien & la position
“on’'?

2. La bande délile. mais on n'entend aucun son.

* La bande est-elle vierge?

* Le branchement de I'amplificateur et des enceintes
acoustiques est-il correct?

« Les cables de jonction entre cet appareil et I'amplifica-
teur sont-ils correctement branchés?

* Le potentiomeétre de volume de I"amplificateur sur le-
quel cette platine est branchée est-il correctement
régle?

« Le commutateur de contrdle auditit de I"amplificateur
sur lequel cette platine est branchée est-il a la posi-
tion correcte?

3 Le son subit de la distorsion.
* Le niveau d'enregistrement est-il trop élevé?

s L e niveau de sortie a la lecture est-il trop élevé?

« L'impédance d'entrée de I'amplificateur sur lequel ia
platine est branchée est-elle conforme?

» Utilisation d'une bande "Metal tape’” sans les orifices
de détection? {(Se reporter a “FONCTION DE
SELECTION AUTOMATIQUE POUR LA BANDE
UTILISEE” en page 21

4. Le témoin d’enregistrement ne s’allume pas lorsqu’on
pousse le bouton d'enregistrement.
« La cassette est-elle correctement installee?
» La languette de protection de la cassette n’a-t-elle pas
été enlevée?
(Si etle a été enlevée, tout enregistrement est impos-
sible.}

5. Le son & la lecture est rauque ou tremblant. Le son en-
registré semble brouillé.

s | a téte est-elle sale?

« Des corps étrangers sont-ils collés au galet presseur
et/ou au cabestan?

« Emploie-t-on une bande “Metal tape” sans orifices de
détection? (Se reporter & “FONCTION DE'SELECTlON
AUTOMATIQUE POUR LA BANDE UTILISEE"” en page
21)

« Emploie-ton une bande Fe-Cr?

6. Les enregistrements peuvent éire faits par microphones,
mais pas & partir d’une autre source sonore branchée,
* Um micro est-il branché a la prise micro?

7. La bande est rebobinée en cours de lecture, bien que le
bouton ne soit pas enfoncé.
* Le commutateur de répétition a mémoire est-il sur la
position “off” (déclenché)?
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(NEDERLANDS)

We danken U, dat U het Technics RS-M255X cassettedeck
uitkoos voor Uw opname en weergave genoegen. Om opti-
maal piezier te hebben van de vele eigenschappen van dit
deck, raden we U aan, eerst deze handleiding zorgvuldig door
te lezen.

BEDIENINGSAANWIJZINGEN

1. Horizontale opstelling
Terwille van de beste prestaties moet dit apparaat
horizontaal worden geplaatst.

2. Plaats
De werking kan negatief worden beinviced, wanneer
hoge temperaturen boven de 35°C of lage temperaturen
onder de 5°C heersen en wanneer van direkte zonnestra-
ling of trillingen sprake is.

3. Netveceding
Dit apparaat heeft een gelijkstroommotor, die zowel met
50 Hz als 60 Hz wisselstroom gevoed kan worden. Wel
moeten de netspanningsfluctuaties bininen de 5%
blijven. Fluctuaties van meer dan 10% kunnen ongelijk-
matige prestaties tot gevolg hebben en zelfs mogelijke
beschadiging van het apparaat.

4. Koppenreiniging
Een van de belangrijkste faktoren, welke de goede
werking van een recorder bepaalt, vormt het regelmatig
poetsen van de kopjes.

5. Schakelklikken
£€en klikkend geiuid kan bij het uitschakelen van de
netschakelaar hoorbaar worden. Om dit tegen te gaan,
moet de volumeknop van de versterker in de minimum-
stand worden gezet.

KASSETTE BAND (Zie fig. 2.)

Opmaerkingen:

» Trek de band nooit uit de cassette-openingen.

»* Wanneer de band te los in de cassette zit, kan nij om
de aandrukrol slaan, wat aanleiding kan geven tot
breuk of beschadiging. Zoncdig eerst de band strak
trekken met behulp van een potiood, zoals in fig. 2 is
aangegeven.

= Gebruik liefst nooit C-120 cassettes in dit apparaat,
omdat deze dunne band makkelijk breekt, rekt of
verdraait als hij niet uiterst voorzichtig wordt behan-
deld.

+« Zorg, dat de cassettes nooit worden neergelegd en

bewaard op plaatsen met esn hoge temperatuur
en/of erg hoge luchtvochtigheid.

» Wanneer de band erg sitrak of onregelmatig is opge-
wonden, kan hij het beste eerst een keer snel heen
en terug worden gespoeld.

OCNDERHOUD (Zie fig. 4.)
Reinigen van de koppen

Omdat de koppen en de aandryPas voortdurend met de
band in contact zijn, kan bandslijpsel en ander vuil zich
hierop vastzetten en de geluidskwaliteit negatief beih-
vlioeden.

Deze onderdelen moeten daarom telkens na 10 speeluren
worden schocngemaakt cop de in tig. 4 geilustreerde
manier.

“w
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e Kom nooit met magnetische materialen, zoals
schroevendraaierts of een magneet e.d. in de buurt
van het koppencompartiment.

¢ Let op, dat tijdens het poetsen de bandgeleidestiften
niet worden verbogen.

* Maak de kast nooit schoon met alcohol, benzine, of
scherpe middelen omdat deze het fineer kunnen
aantasten. Als de kast vuil is, reinig deze dan een
vochtig dek met wat water en zeep.

BEDIENINGSKNOPPEN (Zie fig. 5.)
(1) Netschakelaar [power (push on)]
@ Ultwerptoets [eject]
@ Cassettehouder
@ Bandsoortindikator
{Auto Tape Select (Normal = CrQ, = Metal)]
@& Geheugenf/herhaaltoets [memory repeat (M off - = onj}
Multi digitaal-teller [multi counter]
@ Teller modusschakelaar [multi counter mode]
(@ Bandtijd selector [tape/ 1
{1’ Insteltoets [set]
(c) Muziek selector [[music select|]
FL-meters
@ Ingangsniveauregelaars [input level (L 5)>-R)]
Mikrofooningangen [mic (L » R)]
41 Uitgangsniveauregelaar {output level]
@ dbx-ruisonderdrukkingssystem [Noise Reduction
(Dolby NR » out » tape » dis¢))
49 Opnamedempingsschakelaar frec mute { O )]
@ Opspoellicets [Hf (M« S} (P )]
45 Nultoets [counter reset]
48 Pauzetoets en indikator [pause (11)]
@D Weergavetoets en indikator [play { p )]
Stoptaets [stop ()]
Terugspoeltoets [rew (M« S) ( o o )]
@ Opnamatoets en indikator [rec {O)]
@) Hoofdtelefoonaansiuiting [phones]
@ Schakelklok-schakelaar [ (3 timer (rec « off = play)]
@ Lijnuitgang [LINE QUT (R » L}]
@ Lijningang [LINE [N (R » L}]
@ Netspanningsselector [VOLTAGE SELECTOR]
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AANSLUITING (Zie fig. 6.)

* De aansluitingen moeten worden gemaakt overeen-
komstig het aansluitschema en de hier verder volgende
aanwijzingen. Bij gebruik van 2 microfoons om een
stereo opname te maken, moet worden opgelet, dat beide
dezelfde karakteristiek hebben en dezelfde standaard
specificaties.

Plaatsing van deze unit en stereoversterker

Wanneer deze unit geplaatst wordt op de stereoversterker of
ernaast, kan brom te horen zijn tijdens het afspelen van
tapes, Raadpleeg de onderstaande informatie teneinde dit
te vermijden.

1. Indien de stereoversterker en deze unit boven elkaar
geplaatst worden, zoveel mogelijk ruimte tussen hen
openlaten, en plaats ze daar waar het gezoem 't minst
hoorbaar is.

2. Indien de stereoversterker en deze unit naast elkaar
geplaatst worden probeer dan hun posities zodanig
te verwisselen en plaats ze daar waar het gezoem 't
minst hoorbaar is.

CASSETTE INLEGGEN EN UITNEMEN
(Zie fig. 7.)

Opmerkingen: T
s Zorg steeds, dat het open gedeelte van de cassette

naar beneden is gericht. Bij omgekeerd inleggen, kan
het deksel van het compartiment niet dicht.

+ Sluit het deksel van het compartiment voorzichtig.

* Indien het cassette compartiment geopend is, funktio-
neren de bedieningsknoppen niet.

* Wanneer het tapedeck is ingesteld op opnemen, weer-
geven of pauze kan de tape niet worden uitgewarpen,
Druk daarom niet de uitwerpknop in terwijl de tape
loopt of wanneer het deck op pauze is ingesteld.

* Wanneer gedurende het opnemen of weergeven de
netspanning wordt vitgeschakeld wordt het tapedeck
in de stopstand teruggezet.

* Het kan echter gebeuren, bij lage temperatuur of fa-
sespanning, det het niet mogelijk is om de tape uit te
werpen omdat het deck niet goed in de stopstand
word! teruggezet.

Schakel in zo'n geval de netspanning opnieuw in.

Bedieningsknoppen

Dit model is voorzien van vederticht bedienbare toetsen voor
het vergroten van het bedieningscomfort.

Wanneer twee of meer bedieningsknoppen worden inge-
drukt, wordt het tapedeck ingesteld in de functie die overeen-
kemt met de knop die het eerst werd ingedrukt; het deck
wordt niet in de stand van de knop die erna werd ingedrukt
ingesteld. Hierdoor worden storingen ten gevolge van fouten
in de bediening voorkomen.

Wanneer een bedieningsknop wordt ingedrukt, wordt het
tapedeck niet in de desbetreffende functie ingesteid tenzij
de andere knop meer dan 0,3 seconden ervoor werd ingedr-
Lkt.

Het tapedeck wordt in dit geval pas op de gewenste tunctie
ingesteld wanneer de knop nogmaals wordt ingedrukt. Hier-
door wordt een stabiele en betrouwbare werking van het me-
chanisme verzekerd.

Il LWL I RS-M255X



XSSZW-SH B abENEL]

WEERGAVE (Zie fig. 8.))

Opm.:

+ Houd er rekening mee, dat geen enkele bedienings-
knop werkt voordat 5 seconden zijn verstreken na
indrukken van de netschakelaar. De dempingsscha-
kelaar wordt gebruikt om de weergave rustiger te
laten beginnen.

* Wanneer de LED niveaumeter “0dB" aanwijst en de
uitgangsniveauregeling helemaal openstaat levert
dit apparaat aan de lijnuitgang 0,7V.

» Bij weergave zal niets te horen zijn, wanneer de uvit-
gangsniveau regellaars van dit apparaat in hun
minimum stand staan, ook niet, als de volumeknop
van de aangesloten versterker maximaal open staat.

*« Wanneer een platenspeler, radio ontvanger of
andere toestellen aan de stereo versterker worden
aangesloten waaraan dit toestel is aangesloten,
raden we aan om de uitgang niveau’s van dit toestel
en alle andere aangesioten toestellen op hetzelide
niveau te zetten, ditvoor de handigheid hij het gebruik
van de stereo versterker ingang keuze schakelaar.

Automatische afslag

Dit apparaat heeft een automatisch afslagsysteem, dat auto-

matisch het bandtransport stopt, wanneer de band tijdens

opname, weergave of omspoelen zijn eind heeft bereikt.

Het apparaat schakelt zichzelf uit in de stoptoestand. De

voordelen van de automatische afslag zijn:

» Betere bescherming van de band en het bandiransport
omdat het heie mechanisme wordt ontkoppeld.
{vervorming van de aandrukrol kan niet optreden, cak
niet wanneer de stoptoets langdurig is ingedrukt)

OPNAME (Zie fig. 9.))

Opnameknop

Wanneer de opnameknop van dit apparaat wordt ingedrukt,
wordt het tapedeck automatisch ingesteld in de “opname-
pauze’-stand; de opname-indikator en de pauze-indikator
gaan vervolgens branden. Hierdoor is het gemakkelijk om
met behulp van de niveauregelaars het gewenste opnameni-
veau in te stellen.

Druk de weergaveknop in om te beginnen met opnamen.

Instelling van het apnameniveau

Het opnameniveau instellen is belangrijk voor het bekomen
van goed gebalanceerde opnames.

Observeer de verlichting van de FL niveaumeter en stel het
opnameniveau in voor de linker {L} en rechter (R) kanalen.

Het huitenste gedeelte van de opnameniveaumeter is
bestemd voor het linker kanaal, het binnenste gedeelte voor
het rechter kanaal.

Instelling van het opnameniveau

Stel de opnameniveau’s zo in dat de FL niveaumeter oplicht
tot aan het niveau aangegeven in de tabel onderaan wanneer
ingangssignalen het sterkste zijn.

Ruisonderdrukking Normale tape “Metal” tape
(NR) CrQ, tape
dbx +6 dB +8dB
(+8 (+12)
Dolby NR +4 dB +6dB
NR out {+6} (+8)
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* De niveaumeter kan oplichten voor 'n ogenblik tot aan het
niveau aangegeven tussen de haakjes ( ) zonder het
instellen van het opnameniveau te storen.

* Indien het opnameniveau te hoog is, zal de opname ver-
vormd raken; ats daarentegen het opnameniveau te laag is
dan zullen de opnamen een overmatig geruis vertonen.

Opm.:

* Overtuig U voordat U gaat opnemen, van het feit, of
de lipjes op de rug van de cassette heel zijn of dat
anders de gaten met plakband overdekt zijn.

* Nadat een waardevolle opname is gemaakt, advi-
seren we om de lipjes met een schroevendraaier
0.i.d. uit te breken om te voorkomen, dat de opname
abusievelijk wordt gewist doordat er een nieuwe
opname ‘‘overheen” wordt gemaakt.

* Het geheugensysteemn werkt niet tijdens opname.

Fluorescerende niveaumeter en funktie

* De meterschaal laat een gemakkelijke aflezing toe met een
mogelijke indikatie van ' — 40 dB” tot * + 18 dB”.

* Drie kleuren zijn aangewend voor de indikatie: wit tot
“QdB”, oranje van "0 dB" tot ““ +8 dB" en rood voor meer
dan“+8dB".

* De niveaumeters zijn ontworpen voor het aangeven van de
signaalpieken
De meter is heel gevoelig voor trilgeluid, bv. van slag;nstru-
menten

* De meter is uitgerust met een funktie waardoor de
piekuitlezing {automatisch terugstel type) voor ongeveer 2
sekonden behouden blijft. Hierdoor is het uiterst ge-
makkelijk om kortstondige piekniveau’s uit te lezen

¢ De streepuitlezing wordt rood opgelicht wanneer de
ruisonderdrukkingskeuzeschakelaar op " gesteld
wordt.

De rode streep licht op
wanneer het dbx ruisonder-
drukkingssysteem in werking
is.

wit oranje

A A |A | A

Automatische ingang

* Bij de aansluiting van een microfoon op de microfoon aans-
luiting, kunt u meteen beginnen met opnemen via de micro-
foon.

* Opnamen vanx andere geluidsbronnen kunnen worden ge-
maakt wanneer de microfoon wordt weggenomen van de
microfooningang.

“
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Nabandcontrdle, meeluisteren

Om tijdens het opnemen de opnamekwaliteit te controleren,
kan een stereo hoofdtelefoon (van 8 ~ 125 Ohm) op de hoof-
dtefefoonuitgang worden aangesloten. U kunt ook mee-
luisteren, wanneer Uw versterker of tunerfversterker van een
bandmonitorschakelaar is voorzien.

Opm.;
De versterker kan voor weergave zowel als voor naband-
contréle op dezelfde manier worden gebruikt.

Multi digitaal-teller

De multi digitaal-teller kan gebruikt worden in kombinatie
met de geheugen- en herhaalfunktie, muziekselektie,
opnamedemping en pauze.

(1) Gebruik als bandteller

De 3-cijfer digitaat-teller, toegepast in dit apparaat, heeft een
telling die nagenoeg identiek is aan Technics’ mechanische
teller. Met een C-60 tape wordt geteld tot 400, met een C-80
tape tot ongeveer 600 en met een C-120 tape tot ongeveer
800. De bandteller maakt gebruik van figuren om de tape
stand uitleeshaar te maken en zo tape programma’s
gemakkelijk terug te vinden.

Bandteller uitlezing

100’ cijfer

10’ cijfer
1" cijfer

Band loop-display

Een kort staafje dat in dezelfde
richting draait als de
wentelende spoelen geeft aan
dat de tape loopt. De teller
vermeerdert met 1 bij elke
wenteling van het staafje.

Instellen op “005*

* Wanneer de netschakelaar wordt ingedrukt, wordt de teller
teruggesteld op “000".

+ Verschijnen andere getallen op de multi digitaal-teller, zet
op “305" in de volgorde aangegeven in de fijst onderaan.

Weergegeven getal | Wekwijze voor het instellen op

wmane
[15i8

Bandteller Druk de nultoets in
Overblijvende 1. Druk de bandtijd-tellerin
bandtiid 2. Druk de nultoets in
ohon| 2

OCevrslaan van 1. Druk de muziek selector in.

2.Wanneer de tijd display
3 verschijnt, druk de bandtijd-teller
L83 in en schakel over op de
bandteller display.
3. Druk de nultoets in

| oo

(2) Display van de overblijvende bandtijd

De overblijvende tijd op de tape wordt aangegeven door de
tijd in te stellen bij de aanvang van de tape overesnkomstig
de lengte van de tape, en terwijl de tape afspeelt in de
opgenomen modus wordt de tijd afgeteld.

Een opname van 30 minuten kan gemaakt worden op een
kant vande tape. Wordt de teller van de overschietende
bandtijd gezet op * 35:58 ” aan het begin van de tape, en
wanneer mel opnemen begonnen wordt, dan zal de teller
aangeven hoeveel minuten voor opname overblijven op de
kant gebruikt voor opname.

Ga als volgt te werk:

1. Voorbereiding van de bediening
« Druk de stoptoets in en stop detape in het begin.

+ Zet de geheugen/herhaaltoets op de “off” stand.

2. Wanneer de teller funktioneert als een bandteller of indien
hij een andere indikatie aangeeft, schakel over op de over-
blijvende bandtijd display in de volgorde zoals uitgestipt in
de tabel onderaan.

Weergegeven getal Selactie werkwijze
Bandteller Druk de bandtijd-teller in.

b2ag Ic3
Overslaan van 1. Druk de muziekselctor in.
programma’s 2. Wanneer de bandteller display

varschijnt, druk de bandtijd-teller

( oo o3| Jn

3. Stel de tijd in overeenkomstig de tape-lengte. Telkens de
insteltoets wordt ingedrukt, gaat de teller door de
volgende indikaties: ““ !5:80 ”,* 23:08", “38:080 ", “45:00 ",
“80:80 . Stel de tijd in in overeenkomst met de tape-
lengte, rekening houdend met de lijst onderaan.

Tape-lengte Instel tijd Een kant opnametijd
(min.)
c—30 15:0 0 15
C—46 2308 23
C—860 3008 30
C —90 4504 45
C—120 50800 60

* Tapes van niet-standaard lengte zijn in de handel
verkrijgbaar. Wanneer u deze gebruikt, stel de tijd in op de
dichtste waarde aangestipt in de lijst bovenaan.

4. Beginnen van de opname

De band loopt en naar gelang de overschietende tape-lengte
vermindert, vermindert ook de tijd aangegseven op de teller.
Het figuur onderaan toont de verhouding van tape en teller.

15 min. 28sek. 30 min. opname Een tape van
opnametijd blijven voltooid. iets langer is
over. vol.

TR, 42 345
/ / ~ N

C-60

Begin van de tape Einde van de tape —/

LI W IEY RS-M255X
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Opmerkingen:

* Druk niet op de opspoeltoets of terugspoeltoets terwijl
de overblijvende bandtijd nog wordt aangegeven. Zo
niet zal de teller funktioneren als een bandteller en
wordt het onmogelijk de juiste overblijvende bandtijd
aan te duiden.

* Wordt de bandtijd selector ingedrukt bij het over-
schakelen op de overblijvende tijd-teller, dan wordt
“18:34" or " - 0:02"" aangegeven. Dit is gegnszins de
overblijvende bandtijd display. Teneinde de de
precieze overblijvende bandtijd te kennen, moet de tijd
worden ingesteld bij het begin van de tape.

(3) Display van de opnamedempingstijd

Wanneer de opnamedempingsschakel ar wordt ingedrukt
tijdens het opnemen, begint de multi digitaal-teller de
voorbijgaande sekonden te tellen zonder dat enig geluid op
genomen wordt op de tape. Deze funktie kan aangewend
worden om blanco gedeelten op de tape te bekomen van
gewenste duur. De blanco’s moeten ongeveer 4 sekonden
duren opdat de muziek selector juist kan werken.

* Onderaan wordt de werkwijze aangetoond voor het creéren
van onopgenomen blanco’s van 4 sekonden.

)

Moet een blanco van 4

sek. gecreéerd worden
vanaf deze stand van de
tape:

2 3.

@ Druk de opnamedem-
pingsschakelaar in.

) 4
£0:08

Onopgenomen blanco Z
van 4 sek. tussen

muzlekseleklies /
@et opnemen

hervat worden, druk de
weergavetoets in,

—— 55

4 set zijn voorbij.

{4) Programma’s overslaan
Het is mogelijk tot 20 programma'’s over te slaan.

Ga sls volgt te werk:
1. Bereid de bediening voor.

» Zet de geheugen/herhaaltoets op de “off"” stand.

¢ Druk de muziekselector in en laat de mulii digitaal-teller
“aa" aangeven.

2. Bepaal het aantal over te slaan programma’s.

*» Telkens de insteltoets wordt ingedrukt, neemt het
nummer toe met 1. Stel af op het gewenste nummer.

+ Teneinde het nummer van de over te slaan programma’s
terug te stellen (bv. “o23" is ingesteld, hoewel eerst ‘o™
gewenst was.) druk tweemaal op de muziekselector om
de teller op "0o” af te stellen en druk vervoigens de
insteltoets in om zo het gewenste nummer te hekomen.

@ Druk nu de stoptoets in.

3. Druk de opspoeitoets in of de terugspoeltosts.

* Weergave begint automatisch van zodra de tape het
begin bereikt van het gewenste programma.

* Het getal van de multi digitaal-teller vermeerdert met 1
telkens een hiaat tussen de programm’s wordt ontdekt
en schakelt over op de bandteller funktie wanneer de
weergave begint.

Opmerkingen:
* Het aantal over te slaan programma’s kan afgesteld
worden ofwel in de stopstand ofwel in de weergave-

stand.
Wanneer de pauze/stop-toets wordt ingedrukt
onmiddellijk nadat de weergave modus werd

ingesteld, wordt de instelling losgelaten.
Wanneer de weergave- of pauzetoets wordt ingedrukt
onmiddellijk nadat de stopmodus is ingesteld,
danwordt de instelling losgelaten.

* Wanneer de stop- of weergavetoets wordt ingedrukt bij
het uitzoeken van een programma, dan wordt de
modus voor het overslaan van programm’s losgelaten,

Telling van het aantal over te slaan programma’s
B Wanneer “» 3" is ingesteld

¢ Bij het zoeken naar programma'’s in de opspoetstand

Programma | | Programma | | Programma
1 2 3
Weergave
begint
vanaf dit
programma.
Opspoelen —

Instellen op “o3” als spatie tussen
de programma’s of tijdens de pro-
gramma’s

+ Bij het zoeken naar programma'’s in de terugspoelstand

Programma | | Programma
3 2

Programma
1

e

Instellen op “03” als spatle tijdens
of tussen de programma’s.

lae— Terugspoelen

——

Weergave begint vanaf dit programma.

B Wanneer “55" is ingesteld

* Wanneer de tape wordt opgespoeld, begint de weergave
vanaf het programma dat volgt op dat wat nu beluisterd
wordt.

* Wordt de tape teruggespoeld, dan begint de weergave
vanaf het programma dat nu beluisterd wordt,

(5) Geheugen/herhaal weergave

Wanneer de gehele tape herhaaldelijk wordt afgespeeld

1. Zet de bandteller op “'558” bij de stand die korrespondeert
met het begin van de tape.

2. Zet de geheugen/herhaaltoets op de “on” {(aan) stand.

3. Druk de weergavetoets in en laat de band afspelen.
1s de tape afgespeeld, dan spoelt hij automatisch terug en
begint opnieuw af te speln vanaf het begin. Deze werkwijze
gaat zo 16 maal door tenzij de stoptoets wordt ingedrukt.

w
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/ Begin van de tape
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Einde van de tape \

“

Opmerking:

¢ Daar “3867" wordt bespeurd op het einde van de tape,
kan het aantal herhalingen tot eeen minimum van 8
gereduceerd worden, afhankelijk van de staat waarin
de tape verkeert.

Herhalen van de weergave vanaf het begin van de tape totaan

een bepaald programma.

1. Zet ¢de bandteller op '"J55" daar waar het te herhalen pro-
gramma eindigt.

2. Spoel de tape terug naar zijn begin.

3. Zet de geheugen/herhaalloets op de “on” stand.

4, Druk de weergavetoets in en laat de tape afspelen.
De tape wordt automatisch teruggespoeld naar de “386"
display en dezelfde weergave werkwijze als die
bovenaan uitgelegd wordt automatisch 16 keren
herhaald.

/Begin van de tape Gelijk welk deel van de tape

) EEEEE———
goeo
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Herhalen van de weergave van een bepaald programma op de

tape tot het einde van de tape.

1. Zet de bandteller op “J00" daar waar het gewenste pro-
gramma begint.

2. Zet de geheugen/herhaaltoets op de “on’ stand.

3. Druk de weergavetoets in en laat de tape afspelen.
De tape wordt automatisch teruggespoeld aan het ginde
van de tape en het gedeelte vanaf de “J80" display tot het
einde van de tape wordt automatisch 16 keren na elkaar
afgespeeld.

Gelijk welk deel van de tape EiNdevande tape \

) S ) S—————
poa

Opmerking:
* Zet de geheugen/herhaaltoets op de “off"” stand na
gebruik.

dbx-ruisonderdrukkingssysteem

Kenmerken

1. Vermindering van de ruis over het gehele hoorbare fre-
kwentiebereik (meer dan “30dB” onderdrukking).

2. Compressie van de signal bij hoog opnameniveau voor het
opnemen met minimale vervorming en grote dynamiek.

3. Een lineair logaritmische compressie en expansie ter
voorkoming van een vermindering van de geluidskwaliteit
veroorzaakt door niveauverschillen.

Basisprincipe

De vergroting van de dynamiek met het dbx-systeem wordt
verkregen door een compressie (coderen) van de signalen en
vervolgens een expansie {decoderen). Zoals aangegeven in
de figuur wordt het niveau van het ingangssignaal
gehalveerd tijdens het opnemen op de tape. Tijdens
weergave wordt dit gehalveerde niveau weer verdubbeild
teneinde het corspronkelijke signaal te verkrijgen. De figuur
toont dat de expansie bij de hoge signalen zeer groot is
{“+10dB” tot “+20dB) en bij de lage signalen gering.
(“—40dB" tot “—80dB"). Hierdoor wordt een aanzienlijke
vergroting van de dynamiek verkragen en tegelijkertijd wordt
de bandruis rigoreus onderdrukt.

Bij het meeluisteren tijdens opnemen van ''dbx-gekodeerde
platen” wordt het gekodeerde geluid (compressie)} weergege-
ven, niet het gedekodeerde geluid.

Ingang  Coderen Decoderen Uitgang
Verzadigingsniveau pe——
+20dB Nﬂ band / +20dB
+10dB
0dB 0dB 0dB
—10dB
- 20dB —20dB | —20dB
—30dB
—40dB — 40dB —40dB
M remyingne
Bandruis
—60dB —60dB
- 80dB y —80dB
|
Coderen/decoderen proces Bandruis

“disc” stand voor ““dbx gecodeerde platen”

Dit apparaat heeft een 'dbx” disc-stand op de ruisonder-

drukkingsschakelaar voor het afspelen van “dbx" ge-

codeerde platen.

Spelen van “dbx” gecodeerde platen

Bedien als volgt:

1. Zet de ingangsselector op de stereo-versterker op de
“tape” stand en de opnameselector op de “phono” stand.
Heeft de versterker de tape meeluistermogelijkheid
{monitoring), zet de de tape meeluisterschakelaar op de
“tape"” stand en de ingangsselector op de *‘phono’ stand.

2. Stel de stop modus in en zet vervolgens de ruisonder-
drukkingsschakelaar op op de “dbx” platenstand. Koppel
de mikrofoon af indien aangesioten op het apparaat.

3. Bedien opnieuw de draaitafel.

4. Regel de kontrcles voor het ingangsniveau zo dat de
verlichting van de fluorescerende niveaumeter ongeveer
"0 dB aangeeft.

5. Regel het volume met behulp van de kontroieregelaar op
de stereo versterker.

Opmerking:

* Zet de ruisonderdrukkingsschakelaar niet op de “dbx”
platenstand tijdens tape weergave, zoniet kan geen
geluid meer worden gehoord.

RISV TR RS-M255X
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Tegenwoordig zijn “dbx-gekodeerde banden” voor spoelen-
decks verkrijgbaar in muziekwinkels. Bij het afspelen van dit
spoort banden dient u evenals bij platen de ruisonder-
drukkings-keuzeschakelaar op "*disc” te zetten.

Opnemen van “dbx” gecodeerde platen op band

1. Zet de ruisonderdrukkingsschakelaar op de “dbx” platen-
stand.

2. Regel het opnameniveau, rekening houdend met de
aanwijzingen onder “Instellen van opnameniveau.”

3. Begin de opname.

Het geluid van de plaat wordt op band opgenomen in

gecodeerde {(gecomprimegerde) vorm. Het gedecodeerde

{Uitgezette) geluid kan worden beluisterd (door middel van

de luidsprekers, aangesloten op de versterker, en de de

hoofdtelefoons, aangesloten op het apparaat).

Wanneer u een tape afspeelt die op die manier is

opgenomen, zet de ruisonderdrukkingsschakelaar op de

“dbx” platenstand.

In tegenstelling met gewone platen, hebben de “dbx”

gecodeerde platen hun geluid “dbx” gecodeerd (ge-

comprimeerd) wanneer het in de geluidsgroeven gesneden

wordt.

Dit wil zeggen dat voor het her-spelen het geluid eerst naar

zijn oorspronkelijke vorm wordt teruggekeerd door middel

van een decodeerder (uitzetter). Als resultaat wordt het

ruisniveau gereduceerd en het dynamisch bereik neemt

toe voor een hogere opname/weergave kwaliteit.

#*

Opnamen met Dolby NR

Dit apparaat is voorzien van het Dolby ruisonderdrukkings-
systeem, dat bandruis aanzienlijk onderdrukt.

In het kort omschreven, werkt dit systeem als volgt: bij lage
geluidsniveau’s (waar bandruis het storendst is) worden de
hoogfrekwente aandelen van het programma op hoger
niveau opgenomen; de bandruis wordt niet versterkt.

Bij weergave wordt alleen het niveau van dat deel van het
programma, dat tijdens opname werd bekrachtigd, in
gelijke mate verzwakt en daarmee tevens de bandruis.
Het geluid is nu over de hele linie terug op normaal niveau,
maar de bandruis is vrijwel verdwenen.

Ruisonderdrukkingsschakelaar

o[dbxJtape: Gebruikt voor dbx opnames en weergave van
dbx opgenomen tapes.
o[dbx|disc:  Gebruikt voor het spelen van dbx gecodeerde

platen op een draaitafel en voor het opnemen
van zulke platen.
* Dolby NR: Gebruikt voor het opnemen met het Dolby NR
systeem en voor het afspelen van tapes,
opgenomen met het Dolby NR systeem.
Gebruikt  wanneer ruisonderdrukking niet
vereist is.

* Out:

OPNAME EN WEERGAVE MET BEHULP VAN
EEN SCHAKELKLOK (Zie fig. 10.)

* Wanneer voorbereidingen worden getroffen voor weergave
via de schakelklok, moet eerst de cassette eerst op proef
worden weergegeven en beluisterd om het geluidsvolume
en de toonkwaliteit naar smaak af te regelen met de
betreffende knoppen op de versterker. Als deze instelling is
voltooid de band terugspoelen tot het punt waarvandaan
de weergave via de schakelklok moet beginnen.

* Stel de gewenste tijd in op de schakelklok. De netspanning
van de versterker, tunerfversterker en recorder worden
uitgeschakeld. Zie voor nadere informatie de handleiding
van de schakelkiok.

* Als de voorbereidingen zijn gemaakt voor opname of
weergave met de schakelklok, zal deze op het gewenste
tijdstip de netspanning inschakelen, de stand-by knop
ontkoppelen om daarna met de opname of weergave te
beginnen.

s Bij gebruik van een cassette-tape waarvan de wisbe-
veiligingslipjes zijn verwijderd, wordt weergegeven,
ondanks dat de startknop van de schakelklok in de “'re¢”-
stand (opnemen) staat.

Opm.:

e Denk eraan dat, wanneer er met behulp van de
schakelklok wordt opgenomen of weergegeven, het
stille-opname systeem gedurende zo'n § seconden
nadat de stroom is ingeschakeld in werking is en dat
het tapedeck gedurende deze tijd niet werkt.

e Let erop dat de startknop van de schakelkolk in de
“off "-stand (uit) staat wanneer u niet van plan bent
de schakelklok te gebruiken wvoor opname of
weergave,

SNEL OPSPOELEN EN TERUGSPOELEN
(Zie fig. 11.)

Let op:

* Tijdens het snel omspoelen mag de uitwerpknop nooit
worden ingedrukt. Voordat deze wordt ingedrukt altijd
eerst de stoptoets indrukken.

“METAL TAPE” (Zie fig. 13.)

lets over ““Metal tape” BAND

Gewone cassettebanden zijn naar de magnetische gevoe-
lige laag te onderscheiden in twee hoofdsoorten: ijzeroxy-
debanden (Gamma Fez0i:) types, waaronder de normale
LN en LH soorten en chroomdioxyde {CrO2) banden,
waaronder XA band. Daarnaast kennen we ferrochroom
{FeCr} band.

Hoewel steeds technische vooruitgang werd geboekt bij
het streven naar kwaliteitsverbetering van deze band-
soorten, bleek het noodzakelijk om een heel nieuw mate-
riaal toe te passen voor nog grotere kwaliteitswinst.
Zo ontstond de metaalpigment band, die is voorzien van
metaal in de gevoelige laag, die hier als hoofdelement
zuiver ijzer {Fe) bevat.

In vergelijking met conventionele cassettes is de infor-
matiedichtheid van ‘“Metal tape” band veel groter. Dit
betekent op zijn beurt, dat het maximum uitgangsniveau
(MOL)} over de hele linie is verbeterd en dat vooral het
frekwentiebereik, de uitstuurbaarheid en de hoge tonen
weergave werden verbeterd. Dit betekent een opmerkelijke
winst in de geluidskwaliteit [afgezien van de magnetische
laag bleef de drager van de band ongewijzigd).

“



AUTOMATISCHE BANDSOORT SELECTIE
FUNKTIE (Zie fig. 14.)

Dit apparaat is zodanig van opzet, dat de bandsoortselector
(voormagnetisatie, weergavecorrectie} automatisch werkt
door gebruik van de detectiegaten, die in de cassetties zijn
aangebracht {zie afbeelding). Daarom wordt bij vrijwel alle
cassettebandsoorten de voormagnetisatie en weergavecor-
rectie automatisch ingesteld wanneer de cassette in het cas-
settevak wordt gebracht.

Bandsoort cassette detectiegaten
Detectie-openingen voor metaalband
(@ gaten).

CrO,; detectie-openingen
{(a) gaten).

+ Standaard ijzeroxydebandjes krijgen, vanzelf de juiste in-
stelling, juist omdat ze niet zijn voorzien van de bovenge-
noemde (&) en (B gaten.

1.” De voormagnetisatie en weergavecorrectie worden auto-

matisch ingesteld bij de onderstaande typen cassettes.

« Standaard soorten (EQ: 120us)

¢ CrO, (EQ: 70us; bias: hoog) voor chroomdioxyde
soorten.(Cassettes met de (&) gaten uit de figuur)

* Metaalband (EQ: 70us)
(Bandjes met de (&) en (8) gaten uit de figuur.) sommige-
metaalbanden hebben geen ©) gaten.

2. Afspelen van opnamen op “Metai tape’” is tevens mogelijk
als e cassette (& gaten heeft en geen (B gaten.
Dit vindt zijn oorzaak in het feit dat de 70us weergavecor-
rectie geschikt is voor zowel CrQ; band als “Metaltape’.
Tijdens het afspelen zal echter wel ht CrQ,
soortindikator branden.
Maak geen opnamen op ''Metal tapes” met gaten aan-
gezien de geluid bij het atspelen vervormd za! klinken.

Let op:

* Gebruik geenFe-Cr band met dit apparaat.

* Als het apparaat wordt ingeschakeld terwijl er geen
cassette in de houder aanwezig is, zal het “Metal
bandsoortindikator oplichten.

* Bendenk dat er enn verschil In gevoeligheid van “2" &
“3dB"” op kan treden, afhankelijk van de bandsoor die
gebruikt wordt.

band-

- 29 —

VERHELPEN VAN STORINGEN
Als het apparaat niet normaal lijkt te werken, moet men de
volgende punten nagaan, voordat hulp wordt ingeroepen.
Als echter het probleem niet kan worden opgelost, moet de
hulp worden ingeroepen van de firma, waar U het apparaat
kocht.
1. Als de cassette is ingelegd, loopt het bandtransport niet
na het indrukken van de weergaveknop.
» Is de netspanning wel aangesloten?.
« Staat de netschakelaar aan (on)?

2. Hoewel de band loopl, klinkt er geen geluid.

« Is de hand blanco?

» |s de aansluiting tussen deck en versterker niet onder-
broken? Zijn de luidsprekers wel aangesioten?

* Staat de volumeknop van de versterker ver genoeg
open?

+ Staat de monitorknop op de versterker in de juiste
stand?

s Staat de uitgangsniveau regelaar op het deck ver
genoeg open?

3. Geluid klinkt vervormd.

 Was het opnameniveau te hoog?

+ Is het weergaveniveau te hoog?

* |s de ingangsimpedantie van de aangesloten verster-
ker juist?

s Bruger De et metalpartikelband uden 4 kodehuller?
(Se afsnittet
NING” pd side 29).

4. De opname indikator licht nietop wanneer de opnamek-

nop ingedrukt word.

* |s de kassette band op de juiste wijze ingelegd?

« Zijn de opname preventie lipjes uit de kassette uil-
gebroken?

5. Weergave klinkt slecht en vervormd, opname onzuiver.

« Zijn de kopjes en de bandgeleiding goed schoon?

« Zit er vui! aan de aandrijfas en aandrukrol?

» Bruger De et metalpartikelband uden 4 kidehuller?
(Se afsnittet
NING" pa side 29).

» Bruger De et ferrikromband (FeCr)?

6. Microfoonopnamen zijn mogelijk, moar niet van een
andere, aangesloten geluidsbron.
* |s de microfoon aangesloten op de microfooningang?

7. De tape is teruggespoeld tijdens weergave hoewel de
terugspoeltoets niet was ingedrukt.

» Staat de geheugen/herhaalschakelaar op de “off” stand?

“AUTOMATISK BANDTYPEOMSKIFT-

“AUTCMATISK BANDTYPEQMSKIFT-
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(DEUTSCH)

Vielen Dank, daB Sie Sich fir das Technics Tonbandgeréat
Modell RS-M255X entschieden haben. Verwenden Sie ein
paar Minuten dazu, dieses Blchlein sorgféitig durchzulen.
Diese kleine Mihe wird sich in vielen Jahren tadelloser
Leistung Ihres Gerates mehr als bezahlt machen.

Bemerkung:

« Achten Sie darauf, dafl Sie keine metallenen Ge-
genstinde, wie Magnete oder Schraubenzieher an
die Tonkdpfe bringen. Bei einer Magnetisierung der
Tonképfe werden unerwinschte Gerausche erzeugt.

* Bei der Reinigung ist darauft zu achten, daf die
Bandfihrungen nicht verbogen werden.

VORSICHTSMASSNAHMEN ¢ Benutzen Sie bei der Reinigung des Gerates niemals

1. Waagrechte Aufstellung 3:2;':;&“;“‘{;":““"k‘%T‘gSt’“"J;*" dz. d‘;"“;ﬁ“. eine
Fir optimale Leistung stellen Sie dieses Geral waagrecht \ g, eten Omf' e. wenn die ,er eidung
aut. schmutzig ist, kann man sie mit einem weichen Tuch

2. Aufstellungsort saubern, das mit einem neutralen Reinigungsmittel

Der Betrieb und die Leistung kénnen durch extreme Hitze | befeuchtet wurde.
(Uber 35°C) oder extreme Kdilte {(unter 5°C) am Auf-
stellungsort, direkte Sonnenbestrahlung oder ibermaBige
Vibration verschlechtert werden., BEDINUNGSELEMENTE (Siehe Abb. 5))
3. Stromquelle
Dieses Gerat besitzt einen gleichstromgespeisten Motor,
welcher den Betrieb mit 50 Hz oder 60 Hz Wechselstrom @ Auswurfiaste [eject]
ohne jegliche Umschaltlung ermoglicht. Die Strom- @ Kassettenhalter
spannung muf sich innerhalb eines Bereichs von + 5% der @ Bandanzeige
nennspannung, die mehr als =10°% betragen, kdnnen
ungleichmaBige Leistung und maoglicherweise sogar [Auto Tape Select (Normal « CrO, » Metal)]
Schaden am Gerat zur Folge haben. ® Speicherwiederholungstaste
4. Reinigung der Tonképte [memory repeat (8 off « ~ on)]
Einer der wichtigsten Faktoren zur Gewdhrleistung der ® Digitales Meh K.Zahlwerk i \
optimalen leistung des Tonband-Recorders ist die igitales Mehrzweck-Zahlwerk [multi counter]
regelmaBige Reinigung der Tonkdpfe. (@ Zihlwerkbetriebsart-Wahltaste [multi counter mode]

5. Wenn der Netzschalter ein- oder ausgeschaltet wird, kann 12, Band/zeit-Wahltaste ltapefl
ein Klick-Gerausch geh&rt werden. Um dies zu vermeiden, ‘b Einstelltaste [set]
stellen Sie den Lautstirkeregler des Verstarkers in seine &

Minimalposition, ‘¢, Musikwahitaste [ music select]]
Fluoreszenzanzeigen

@ Eingangspegelragler [input level (L-%-R)]
Mikrofonbuchsen {mic (L « R)]

(@ Netzschalter [power (push on)]

DIE CASSETTE (Siehe Abb. 2.)

Bemerkungen: 49 Ausgangspegelregler Joutput level)]
» (ffnen Sie nicht die Cassette und nehmen Sie nicht @ Wahlschalter fiir Rauschverminderung
das Band heraus. [Noise Reduction (Dolby NR » out »[dbx| tape *[dbx]disc)]

* Wenn das Band in der Cassette locker ist, kann es sich
um die Andruckrolle wickeln und es kommt zu einem
Bandbruch oder zu einer Bandbeschadigung. Wenn

4@ Aufnahmesperrtaste [rec mute{ 0]
44 Schnellvorlauftaste [ff (M. S) ()]

das Band jocker sein sollte, richten Sie es bitte mit 9 Bandzihiwerk-Riickstellknopf [counter reset]
einem Blelstift, wie das die Abbildung 2 zeigt. d® Pausentaste mit Anzeige [pause (1)]

+ Bitte benutzen Sie keine C-120 Tonband-Cassetten D vorlauttaste mit Anzeige {play ( b )]
indieser Einhet, weil dieses Band leicht bricht, sich Stopplaste [stop (®)]

dehnt oder sich verwirrt, wenn es nicht mit groBer
Vorsicht benutzt wird,
s Vermeiden Sie es, das Gerit an Orten aufzubewahren,

Riickspultaste[rew (M. S) ( 4 4 )]
¢ Aufnhametaste mit Anzeige [rec (O)]

wo hohe Temperaturen undioder hohe Feuchtigkeit @ Kopfhérerbuchse [phones)
herrschen. @ Zeitschaltuhr-Startschalter [ 5 timer (rec » off « plya))
*» Wenn das Band setr straff oder ungleich gewickelt ist, @ Direklausgangsbuchsen [LINE OUT (R » L)]

lassen Sie es schnell vorlaufen und spulen Sie es dann

. Direktei h. INE 1
zuriick, bevor Sie es benutzen. . Direkteingangsbuchsen [L N(R- L)

@ Spannungswihler [VOLTAGE SELECTOR]

WARTUNG (Siehe Abb. 4.)

Reinigen des Tonkopfieils

Da die Tonkopfeinheit und die Antriebswelle in standiger
Beriihrung mit dem sich bewegenden Band sind, kénnen sich
Staub und Bandabrieb auf ihnen ansammeln und die
Tonqualitat verschlechtern. Diese Teile sollten daher nach
jeweils 10 Stunden Betriebsdauer wie folgt gereinigt werden.
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ANSCHLUSSE (Siehe Abb. 6.)

*Wenn Sie fir sine Stereo-Aufnahme zwel Mikrofone
benutzen, vergewissern Sie sich, daB beide identische
Leistungsdaten und Normen besitzen.

Aufstellung dieses Gerites und des Stereoverstirkers

Falls dieses Gerat auf den Stereoverstarker oder in seine

Nahe gestellt wird, kann wihrend der Tonbandwiedergabe

ein Brummiton auftreten. Um das zu verhindern, lesen Sie

bitte die untenstehenden Anweisungen durch,

1. Falls der Stereoverstarker und dieses Geriat auteinander
gestellt werden, lassen Sie einen moglichst groBen
Abstand zwischen den beiden Geréten; oder stellen Sie
dieses Gerat unter den Stereoverstirker.

2. Falls der Stereoverstirker und dieses Gerat nebenein-
ander aufgestellt werden, vertauschen Sie deren Auf-
stellungsorte; cder stellen Sie die Gerate dort auf, wo
der Brummton am schwaichsten ist.

EINLEGEN UND ENTNEHMEN DER
CASSETTEN (Siehe Abb, 7.)

Bemerkungen:

s Vergewissern Sie sich, daB die Cassette mit den
Léchern nach unten eingelegt wird.

Falls die Cassetie faisch eingelegt wird, kann die Cas-
settenhalterung nicht geschlossen werden.

* SchlieBen Sie die Cassettenhalterung langsam und
ohne jegliche Kraftanwendung.

» Sotange die Cassettenhalterung offen ist, funktionie-
ren die Bedienungstastien dieses Gerétes nicht.

* Bei Einstellung dieses Kassettenbandgerates auf die
Aufnahme-Wiedergabe- oder Pausen-Betriebsart kann
die Kassette nich ausgeworfen werden. Bei Bandlauf
oder Einstellung des Gerdtes auf die Pausen:
Betriebsart daher nicht die Auswurfaste.

¢ Dieses Kassettenbandgerat wird auf die Stopp-

Betriebsart eingestellt, wenn es bei Aufnahme oder
Wiedergabe ausgeschaltet wird.
Bei niedriger Temperatur oder Netzspannung kann es
jedoch vorkommen, daB Auswerfen der Kassette nicht
mdglich ist, weil das Gerat nicht einwandfrei auf die
Stopp-Betriebsart umgeschaltet wird. In derartigen F-
allen das Gerdt nochmals einschalten.

Funktionstasten

Dieses Modell kommt mit federleicht zu bedienenden Tippta-
sten auf den Markt, um den Bedienungskomfort weiter zu
erhéhen.

Werden zwei oder mehr Funktionstasten niedergedriickt, ist
die zuerst niedergedriickte Taste vorrangig; das Kassetten-
bandgerat wird also nicht auf die Betriebsart eingestellt, die
der spater niedergedriickten Taste entspricht. Dadurch sol-
len Betriebsstdrungen durch falsche Bedienung vermieden
werden.

Wird eine Taste innerhalb von 0,3 s nach Niederdriicken einer
anderen TAste niedergedrickt, schaltet sich das Kassetten-
bandgerat nicht auf die entsprechende Betriebsart um.

in derartigen Failen wird das Kassettenbandgeridt nach
nochmaligem Niederdricken der Taste auf die gewlinschte
Betriebsart eingestellt. Dadurch soll sichergestelit werden,
da® der Mechanismus einwandfrei und zuverldssig funktio-
niert.

WIEDERGABE (Siehe Abb. 8.)

Bemerkungen:

» Beachten Sie, daB die Bedienungstasten bis 5
Sekunden nach dem Einschalter nicht funktionieren.
Fir einen besseren Wiedergabebeginn wird eine
bamptungsschaltung verwendet.

* Dieses Gerat hat eine Ausgangsspanung von 0,7V an
den Ausgangsbuchsen (LINE OUT}, wenn der Aus-
gangsniveauregler in seiner Maximaistellung ist und
die Aussteuerungsanzeigen "0 dB’' anzeigen.

* Wenn Sie einen Kopfhorer verwenden, regeln Sie die
Lautstdrke, indem Sie den Ausgangsniveauregler
dieser Einheit drehen.

* Wenn ein Plattenspieler, Tuner usw. an den Stereover-
stirker, der mit dieser Einheit verbinden ist,
angeschlossen sind, sollen die Ausgangsleistung
dieser Einheit und die der anderen gieich eingestellt
sein. Dann kann der Eingangswahlschalter zweck-

L dienlich bedient werden.

Automatisches Stopsystem

Dieses Gerdat besitzt ein automatisches Stopsystem,
welches, wenn das Tonband wihrend Aufnahme, Wieder-
gabe, schnelien Vor- und Rucklaufs zum Ende kommt, den
Tonbandlauf automatisch stoppt. Die Vorteile dieses auto-
matischen Stopsystems sind:

* Da der Mechanismus das Tonband am Bandende auto-

matisch stoppt, sind sowohl das Tonband als auch die
mechanischen Teile geschiitzt.
(Bei diesem Gerdt gibt es keine Andrucksrollendeforma-
tion, welche sonst eintreten kann, wenn ein Gerét-ohne den
Stopknopf zu betatigen-fur iangere Zeit in der Stop-
position, hervorgerufen durch das Ablaufen eines Ton-
bandes, verbleibt).

AUFNAHME (Siehe Abb. 9.)

Aufnahmetaste

Beim Niederdriicken der Aufnahmetaste wird das Gerét auto-
matisch auf die Aufnahmebereitschafts-Betriebsart einge-
stellt, wobei die Aufnahme- und Pausenanzeigen aufleuch-
ten, Dadurch soll die Aussteuerung des Aufnahmepegels mit
Hilfe der Eingangspegelregler erleichtert werden. Die Vor-
lauftaste niederdricken, um mit dem Aufzeichnen zu begin-
nen.

Einstellen des Aufnahmepegeis

Die Aussteuerung des Autnahmepegeis ist sehr wichtig, um
gut ausbalancierte Aufzeichnungen zu erzielen.

Die Leuchtanzeige der Fluoreszenzanzeige becbachten und
die Eingangspegelregler fir den linken (L) und den rechien
(R) Kanal justieren. Der 4uBere Teil des Reglers ist fiir den
linken Kanal, der innere teil fiir den rechten Kanal bestimmt.

Pegeleinstellung

Die Regler so justieren, dab die Fluoreszenzanzeige bei den
starksten Eingangssignalen bis auf den Pegel aufleuchtet,
der in der Tabelle unten angegeben ist.

’?auschunterdrﬁckung Normalband Metaliband
(NR) CrQO,-Band
dbx +6dB +8 dB
(+8) {+12)
Dolby NR +4dB +6dB
NA “out” (+86) (+8)
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* Die Pegelanzeige kann far kurze Zeit bis auf den in
Klammern{ )angegebenen Pegel aufleuchten, ohne daB
dabel Probleme bei der Einstellung aufireten.

* Wird der Aufnahmepegel zu hoch ausgesteuert, so ergibt
sich eine verzerrte Aufzeichnung; umgekehrt wird die Auf-

nahme bei zu geringem Aufnahmepegel Ubermé&Big
gerauschvoll.
Bemerkungen:

* Nach gelungerer Aufnahme sollen die Laschen mittels
eines Schraubenziehers oder &hnlichen ausgebrochen
werden, um ein zufalliges Léschen und Uberspielen
der Aufnahme 2u verhindern.

* Achten Sie darauf, daB fir Aufnahmen die Laschen an
der Cassette in Ordnung sind oder die Lécher (wo die
Laschen waren) mit Klebeband dberdeckt sind.

¢ Das Speichersystem funktioniert beim Aufzeichnen
nicht.

Anzeige und Funktion der Fluoreszenzanzeige

+ Die Anzeigeskala ist auf bequemes Ablesen ausgelegt, und
die angegeben Werte kdnne sich zwischen “—40dB” und
*+18dB” bewegen.

» Drei Farben werden fir die Anzeige verwendet: Weil bis zu
“0dB”, Orange von “0dB” bis “+8dB", und Rot fir
Anzeigen von mehr als ' + 8dB"'.

* Die Anzeige zeigt die Spitzenpegel an.

Die Anzeige reagiert auf stoBartige Tone beispielsweise
von Schlaginstrumenten, empfindlich. Es weist eine Funk-
tion fir Spitzenpegelhalt mit selbsttatiger Rickstellung
auf, die den Spitzenpegel ungefdhr 2 Sekunden lang auf
dem Anzeigeinstrument festhall. Wahrend dieser Zeit ist
der Spitzenpegel gut ablesbar.

* Bei Einstellung des Rauschunterdriickungs-Wahlschalters
auf - " leuchtet der rote Lichtbalken auf.

Der rote Lichtbaiken leuchtet
bei Aktivierung der dbx-
Rauschunterdrickung auf.

| WeiB
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Eingangsantomatik

Bei AnschiuB eines Mikrofons an die Mikrofonbuchse ist Auf-
nahme uber das Mikrofon méglich.

Wenn das mikrofon nicht an der Mikrofonbuchse ange-
schlossen ist, kann von einer anderen tonquelle aufgenno-
men werden.

Mithoren

Um die Aufnahme mitzuh®ren und zu uberwachen, kann ein
Stereo-Kopfhdrer {82~ 1250) an die Kopfhdrerbuchse
angeschlossen werden. Falls [hr Empfénger-Verstarker oder
Verstarker mit einem Band-Monitorschalter ausgestattet ist,
kdnnen Sie auch die programmquelle, in ihrem Zustand vor
der Aufnahme, mithdren.

Bemerkung.:
Der Verstarker kann auch auf gleiche Weise, wie fur
Wiedergabe, zum Mithéren benutzt werden.

Digitales Mehrzweck-Zahlwerk

Das digitale Mehrzweck-Zahlwerk kann in Kombination mit
den Funktionen Speicherwiederholung, Musikwahl, Auf-
nahmesperre und Pause verwendet werden.

(1) Verwendung als Bandzdhlwerk

Das dreistellige digitale Z&hiwerk dieses Gerates liefert eine
Zihlung, die mit der des mechanischen Zahlwerks von
Technics fast identisch ist. Bei Verwendung von C-60 Band
lauft das Zahlwerk bis auf etwa 400, bei C-90 Band bis auf ca.
600, und bei C-120 Band bis auf ca. 800. Die Zahlen des
Zahlwerks sind zum bequemen Ablesen der Bandposition
bestimmt, so daB Bandprogramme spéter leicht aufgefunden
werden kdnnen.

Ablesen der Zahlwerkanzeige

Hunderterstelle
Zehnerstelle

Einerstelle Bandlaufanzeige

Ein kurzer Balken, der sich in
der gleichen Richtung wie
die Bandspulen dreht, dient
zur Anzeige des Bandlaufs.
Nach einer vollen Umdrehung
des Balkens wird die Zahlen-

angabe um 1 erh&ht.

juin]
L
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!

Einstellen auf “ 305

* Bei Driicken des Netzschalters und Einschalten des
Gerdtes wird das Zahlwerk automatisch auf “G007
riickgestellt.

« Wenn andere Anzeigen auf dem digitalen Mehrzweck-Zahl-
werk erscheinen;
Das Zahlwerk in der Reihenfolge der untenstehenden
Tabelle auf “J80" riickstellen.

Gegenwaértige
Anzeige

Vorgehen zur Rickstellung

auf 30657,

Bandzahlwerk
123.

Zahlwerk far
verbleiben de
Bandlaufzeit

Den Rickstellknopf des
Zahlwerks driicken.

1. Die Band{Zeit-WahHaste
dricken.

2. Den Ruckstellknopf des
Bandzahlwerks driicken.

g

[2:34

I man e
\go:Ee

1. Die Musikwahltaste dricken.

2. Wenn die Zeitanzeige erscheint,
die Band/Zeit-Wahitaste dricken
und auf die Bandzah!-
werkanzeige umschalten.

3. Den Rucksteilknopf des
Bandzahlwerks dricken.

Uberspringen von
Programmen

[ ..

a3

{2) Anzeige der verbleibenden Bandlaufzeit

Die Anzeige der verbleibenden Bandlaufzeit erfolgt, wenn die
Zeit am Bandanfang auf die jeweilige Spieldauer des Bandes
eingestellt wird, und wahrend das Band in der Auf-
nahmebetriebsart |duft, wird von der Gesamtlaufzeit die
jeweilig verstrichene Zeit abgezogen,

Mit einem C-60 Band kann eine 30 Minuten-Aufnahme pro
Seite gemacht werden. Wird das Zahlwerk fir die
verbleibende Bandlaufzeit am Bandanfang auf “35:55"
gestellt und danach mit der Aufzeichnung begonnen, so gibt
das Zahlwerk an, wieviele Minuten noch zur Aufnahme auf
dieser Bandseite verbleiben.

7
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Folgenderma8en vorgehen:

1. Vorbereitungen

+ Die Stopptaste driicken und das Band am Bandanfang
anhalten.

+ Die Speicherwiederholungstaste auf “off”-Position stellen.

2. Wenn das Z&hlwerk als Bandzdhlwerk funktioniert oder
eine andere Anzeige angibt, auf die Anzeige der
verbleibenden Bandlaufzeit umschalten, indem in der
Reihenfolge der untenstehenden Tabelle vorgegangen
wird.,

Gegenwaértige

Anzeige Wabhlverfahren

Bandzéahlwerk Die Bandi/Zeit-Waltaste dricken.

ic3.

Uberspringen von

1. Die Musikwabhltaste driicken.

Programmen 2. Bei Erscheinen der Band-
zidhlwerkanzeige die Band/Zeit-
oo ‘ o 3‘ Wabhitaste driicken.

3. Die Zeit gemah der Gesamtspielzeit des Bandes
einstelien. Bei jedem Driicken der Einstelltaste
durchlauft das Z&hlwerk nacheinander die folgenden
Anzeigen: *j5:08", “3:007, “3:007, +45:00" und “50:007.
Die Zeit gemaB untenstehender Tabelle auf die
jeweilige Bandl&dnge einstellen.

Bandlange Zeiteinstellung | Aufnahmezeit einer
Seite (Min.)
C-30 '5:08 15
C-46 2388 23
C-60 I3on:08 30
C-90 ¥y50080 45
C-120 s§o:00 60

# Es gibt B&nder von Nicht-Standardlénge zu kaufen. Bei
Verwendung eines solchen Bandes die Zeit auf den Wert
der obigen Tabelle einstellen, der der Bandlange am
néchsten kommt.

4, Die Aufzeichnung beginnen.
Das Band lauft, und die Zeitanzeige des Zahlwerks nimmt
im gleichen Verhéltnis ab, in dem sich die verbleibende
Bandlaufzeit verringert. Die Abbildung unten zeigt die
Beziehung zwischen Band und Zahlwerk.

(15 Min. 28 Sek. Ayf-] [Jetztist eine 307 [Ein etwas
nahmezeit minGtige Auf- langeres Band
lverbleiben zeichnung been-| [wird eingesetzt
det
30:800 i5:28 ‘L‘.’B-’L’S -0:45
C-60
\Bandantang Bandende/
Bemerkungen:

* Wihrend die verbleibende Bandlaufzeit angezeigt
wird, nicht die Schnellvorlavf- oder Riickspultaste
driicken, weil das Zahlwerk dadurch auf die Bandzihl-
werk-Funktion umgeschaltet wird wund die
verbleibende Bandlaufzeit dann nicht mehr angezeigt
wird,

— 33—

» Wird die Band/Zeit-Wahltaste beim Umschalten auf
die Zahlwerkfunktion fiir die verbleibende Bandiaufzeit
gedrOckt, so erscheint die Anzeige “!2:39" oder
“-0:02”. Dies ist jedoch nicht die Anzeige der
verbleibenden Bandlaufzeit.

Zum exakten Ermitteln der verbleibenden Bandlaufzeit
muB die Zeit am Bandanfang eingestellt werden.

{3) Anzeige der Aufnahmesperrzeit

Wenn die Aufnabmesperrtaste wéhrend der Aufzeichnung

gedriickt wird, beginnt das digitale Mehrzweck-Zahiwerk, die

Sekunden zu zéhlen, und kein Ton wird auf dem Band aufge-

zeichnet.

Diese Funktion kann auch zum Einfliigen von Leerstellen der

erforderlichen Lange verwendet werden. Zum einwandfreien

Funktionieren des Musikwahisystems sind Leerstellen von

ca. 4 Sekunden Dauer erforderlich.

* Das Verfahren zum Einfligen von Leerstellen von 4
Sekunden Dauer wird unten beschrieben.

% Leerstellen von 4 Sskunden Dauer /
% zwischen Programmen %
MOH der folgenden

Bandstelle aus eine 4
Sekunden lange Leer-
stelle eingefiigt werden
sall:

© Die Wiedergabe zum
Fortsetzen der Auf-
nahme driicken

t

® Jetzt die Pausentaste
@ Die Aufnahmesperrtaste driicken.
dricken.

h 4
——— | [0 4

4 Sekunden sind verstrichen

{(4) Uberspringen von Programmen

Bis zu 20 Programme kénnen (ibersprungen werden.

FolgendermaBen vorgehen:

1. Vorbereitungen

* Die Speicherwiederholtaste auf “off”-Position stellen.

¢ Die Musikwahltaste driicken, wodurch das digitale Mehr-
zweck-Zahlwerk 55" anzeigt.

2. Die Anzahl der Programme einstellen, die Gbersprungen
werden solien,

* Bei jedem Dricken der Einstelltaste erhéht sich die Zahl
um 1. Aut die gewiinschte Zahl einstellgn,

e Zum Riickstellen dieser Zahl (z.B. bei versehentlichem
Einstellen von “23”, wenn nur 2 Programme {ibersprungen
werden sollten), die Musikwahltaste zweimal dricken und
die Z&hlwerkanzeige dadurch auf 00" rickstellen.
Anschliebend die gewlinschte Zahl durch Dricken der Ein-
stelltaste einstellen.

3. Die Schnellvorlauf- oder Rickspultaste dricken.

+ Sobald das Band den Anfang des gewlinschten Programms
erreicht hat, beginnt die Wiedergabe automatisch.

* Bei jedem Erfassen einer Leerstelle zwischen zwei
Programmen verringert sich die Anzeige des digitalen
Mehrzweck-Zahlwerks um 1, und wenn die Wiedergabe
beginnt, wird auf die Bandzahlwerk-Funktion
umgeschaltet.
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Bemerkungen:

* Die Anzah! der Programme, die lbersprungen werden

sollen, kann sowohl in der Stopp- als auch in der
Wiedergabebetriebsart eingestellt werden.
Wenn die Pausen- oder Stopptaste sofort nach dieser
Einstellung in der Wiedergabebetriebsart gedriickt
wird, so wird die Einstellung automatisch aufgehoben.
Wenn die Pausen- odder Wiedergabetaste sofort nach
dieser Einstellung in der Stoppbetriebsart gedricki
wird, so ist es mdglich, daB die Einstellung auf-
gehoben wird.

* Wenn wihrend der Programmsuche die Stopp- oder
Wiedergabetaste gedrickt wird, so wird die
Suchbetriebsart mit Uberspringen von Programmen
aufgehoben.

Zahlen der Anzahl von Programmen, die
iibersprungen werden sollen

B Bei Einstellung von “; 3"
+ Bei Programmsuche in der Schnellvorlauf-Betriebsart

Programm 1 | | Programm 2 | | Programm 3

Wiedergabe
beginnt mit
diesem

Schnellvorlauf ——————— programm

—

Einstellung auf 23" wéhrend einer
Leerstelle oder mitten in elnem
Programm

» Bei Programmsuche in der Riickspul-Betreibsart

Programm 3 | | Programm 2 Programm 1

Riickspulen

Einstellung auf “z3" wéhrend einer
Leerstelle oder mitten in einem
Programm

—

Wiedergabe beginnt mit diesem Programm

B Bei Einstellung von “5 5"

* Wird das Band schnell vorgelaufen, so beginnt die Wieder-
gabe mit dem Programm, das auf das eben gehdrte folgt.

« Wird das Band zurickgespult, so beginnt die Wiedergabe
mit dem Anfang des eben gehdrten Programms.

{5) Wiedergabe mit Speicherwiederholung

Wiederholte Wiedergabe des ganzen Bandes

1. Das Bandzahlwerk am Bandanfang auf “000" stellen.

2. Die Speicherwiederholungstaste auf ‘‘on”-Position
stellen.

3. Die Wiedergabetaste dricken und das Band anlaufen
lassen.
Bei Erreichen des Bandendes wird das Band automatisch
zurlickgespult, und die Wiederholung der Wiedergabe
beginnt automatisch vom Anfang des Bandes. Falls die
Stopptaste nicht vorher gedriickt wird, wiederholt sich
dieser Vorgang 16 mal.

. Bandanfang ’ Bandende —_,
I >

T |

“

— 34—

Bemerkung:

*Da “G00” am Bandende erfaBt wird, kann es
vorkommen, daB sich, je nach dem Zustand des
Bandes, die Anzahl der Wiederholungen bis auf
minimal 8 verringert.

Wiederholte Wiedergabe vom Bandanfang bis zu einem
bestimmten programm auf dem Band

1.

Bei Erreichen des Endes des Programmes, bis zu dem die
Wiedergahe wiederholt werden soll, das Bandzéhlwerk auf
“J08" stellen.

2. Das Band auf den Anfang zurtickspulen.

3. Die Speicherwiederholungstaste auf *“on”-Position
stellen.

4. AnschlieBend die Wiedergabetaste drlicken, damit der
Bandlauf beginnt.
Zeigt das Zahlwerk “200" an, wird das Band automatisch
zurlickgespult und der oben beschriebene wiederholte
Wiedergabevorgang wird 16mal ausgefiihrt.

«———Bandanfang Jede beliebige Bandstelle———.

I ) B

—

I H

Wiederholte Wiedergabe von einem bestimmten Programm
auf dem Band bis zum Bandende

1.

Das Bandz&hlwerk am Anfang des Programmes, von dem
aus die Wiedergabe wiederholt werden sol, auf “J00”
stellen.

2. Die Speicherwiederholungstaste auf "on”-Position

stellen.

3. Die Wiedergahetaste dricken, damit der Bandlauf beginnt.

Das Band wird bei Erreichen des Bandendes automatisch
zurtckgespult, und die Wiedergabe wird automatisch von
der “G00"-Anzeige des Zahlwerks aus 16mal wiederholt.
Bandende

+~—— Jede beliebige Bandstelle Bandende ———,

) ee———

Bemerkung:
» Die Speicherwiederholungstaste nach Gebrauch
immer auf die “off"-Position zurlickstellen.

dbx-Rauschverminderungssystem
Merkmale

1.

Vermindertes Rauschen Uber den gesamten horbaren
Frequenzbereich (Verminderung ca. Gber “30dB”).

. Fir Aufnahmen mit minimalen Verzerrungen und einem

breiten Dyanmikbereich wird das signal bei einem
hohen Aufnahmepegel komprimiert.

. Die lineare logarithmische Kompression und Expansion

schlieBen eine Veranderung der Klangeigenschaften auf-
grund von Frequenzgangfehlern aus.

W



Prinzip des Grundvorgangs

Das DBX-Systermn beruht auf dem Prinzip der Expansion des
Dynamikbereichs, indem die Signale komprimiert (codiert)
und dann expandiert{decodiert) werden.Wie in der Abbildung
gezeigt, wird der Eingangssignalpegel wihrend Aufzeichnung
auf das Band halbiert. Wahrend der Wiedergabe wird der
halbierte Pegel verdoppelt, um das urspringliche Signal
wieder herzustellen. Die Abbildung zeigt, daB hohe Tone
stark expandiert werden (von “+10dB” auf “+20dB"),
wiahrend tiete Téne eine geringe Expansion erfahren
{“— 40 dB" bis “—- 80 dB™}.

Dies fahrt zu einer wesentlichen Verbesserung des Dynamik-
bereichs und gleichzeitig zu eingr starken Verminderung des
Bandrauschens.

Eingang Codieren Decodieren Ausgang
T 2048 Bands#ttigungsniveau 048
+10dB

0dB 0dB 0dB
—10dB

—-20dB —20dB —20dB
—30dB

—40dB —40dB —40dB

A,
—-60dB Bandrauschen ~80dB
—80dB N -80dB

, ) W o]
Codier-/Decodierprozed Bandrauschen

“disc”-Position zum Abspielen von mit “dbx”
codierten Schallplatten

Der Rauschunterdriickungs-Wahischalter dieses Gerétes ist
mit einer “[dbx] disc™ -Position zum abspielen von mit
“dpx" codierten Schallplatten ausgeriistet.

Abspielen von mit “‘dbx” codierten Schallplatten

In der folgenden Reihenfolge vorgshen:

1. Den Eingangswahler des Stereoverstdrkers auf “tape”-
Position und den Aufnahmewahler auf “phono’-Position
stellen. Falls der Verstirker mit Hinterbandkontrolie aus-
gerustet ist, den Schalter fur Hinterbandkontrolle auf
“tape”-Position und den Eingangswéhier auf “phono’-
Position stellen,

2, Das Gerat auf die Stoppbetriebsart und danach den
Rauschunterdriickungs-Wahlschalter auf die * (dbx]disc”
Position stellen. Falls ein Mikrofon and das Gerat
angeschlossen ist, dieses abtrennen.

3. Den Plattenspieler in Betrieb setzen.

4, Die Eingangspegelregler des Gerates 50 justieren, dab die
Fluoreszenzanzeige ca. ‘0 dB” anzeigt.

5. Die Lautstarke mit dem Lautstirkeregler des Verstarkers
justieren.

Hinweis:
Bei normaler Bandwledergabe den

Rauschunterdrickungs-Wahlschalter nicht auf die**| dbx |
disc’’-Position stellen, weil dann kein Ton gehart wird.

Sie konnen nun auch dbx-codierte Tonbander in Musikge-
schaften kaufen, Diese Binder k&nnen wie die Schaliptatien
abgespielt werden, indem der Schalter flr Rauschver-

-minderung auf ‘‘'disc” gestellt wird.

Aufzeichnungen von mit “dbx” codierten Schallplatten

1. Den Rauschunterdrickungs-Wahischalter auf die“
disc”-Position stellen.

2. Den aufnahmepegel wie im Abschnitt “Einstellen des
Aufnahmepegels” beschrieben justieren.

3. Mit der Aufzeichnung beginnen.
Der Ton der Schallplatte wird noch in seiner codierten
(komprimierten) Form auf das Band aufgezeichnet. Der
decodierte (expandierte) Ton kann jedoch sowohl fiber die
an den Verstirker angeschlossenen Lautsprecher als auch
Ober an das Gerdt angeschlossene Kopfhérer mitgehort
werden. Bei Wiedergabe eines Bandes, das auf diese
Weise bespielt wurde, den Rauschunterdriickungs-
Wabhischalter auf die “[dbx] disc™ -Position stellen.

*

“dbx”-Schallplatten unterscheiden sich von normailen
Platten dadurch, daB der Ton beim Schneiden auf die
Tonrillen “dbx” codiert {komprimiert} wird. Dies bedeutet,
daB der Ton zur Wiedergabe mit Hilfe eines Decoders
{Expanders) in seine urspringliche Form zur(ickversetzt
werden muB, Das Ergebnis ist eine Verringerung des
Rauschpegels und eine Erweiterung des Dynamikbereichs,
wodurch eine starke Verbesserung der Wiedergabequalitt
erzielt wird.

Aufnahmen mit Dolby NR

In diesem Gerat ist ein Dolby-Rauschreduzier-System ein-
gebaut, mit dem das Bandrauschen splrbar vermindert wird.
Hier m&chien wir kurz die Wirkungsweise des Dolby-Systems
beschreiben: Bel Aufnahme von Signalen geringer Intensitat
(bei dennen sich das Bandrauschen am stiksten storend
bemerkbar macht), werden vor dem Autnahmen auf Band die
Hochfrequenzanteile verstirkt. Bei der Wiedergabe wird
dann durch Reduzieren der Intensitat des Teils, der zur Zeit
der Aufnahme angehoben wurde, gleichermaBen das
Rauschen vermindert.

Rauschunterdriickungs-Wahlschalter

» ‘lbx|tape™-Position: Dient zu “dbx’-Aufnahme und
Wiedergabe von Bindern, die mit
“dbx’' bespielt wurden.

» “Bbx]disc”-Position: Dient zur Aufzeichnung von Schall-
platten, die mit “dbx™ codiert sind
und auf einem Plattenspieler
abgespielt werden.

* “Dolby NR"-Position: Dient zu Aufnahme mit dem Dolby
NR-System und zu Wiedergabe von
Bandern, die mit diesem System
bespielt wurden.

* “Qut”-Position: Diese Position wird grwahlt, wenn
Rauschunterdrickung nicht erforder-
lich ist.
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AUFNAHME UND WIEDERGABE MIT EINER
SCHALTUHR (Siehe Abb. 10.)

* Wenn Sie mit einer Schaltuhr wiedergeben wolien, spielen
Sie das Band zuerst einmal ab, um die Lautstirke und Ton-
héhe mit den entsprechenden Bedienungselementen des
Stereoverstérkers einzustellen. Nach beendeter Ein-
stellung spulen Sie das Band bis zu der Stelle zurick, ab
welcher die Wiedergabe mit der Schaltuhr beginnen soll.

+ Stellen Sie die Schaltuhr auf die gewlnschte Zeit ein. (Die
Stromzufuhr zum Verstérker, Tonbandgerat und Tuner wird
dadurch ausgeschaliet.)

Lesen Sie die Bedienungsanleitung der Schaltuhr fir wei-
tere Erkl&rungen.

* Damit sind alle Vorbereitungen fir die Aufnahme oder
Wiedergabe mit einer Schaltubr erledigt. Zur gewiinschten
Zeit wird die Stromzufuhr eingeschaltet, wodurch die
Aufnahme oder Wiedergabe beginnt.

* Bei Verwendung einer Bandkassette mit herausgebro-
chenen Schutzzungen ist Wiedergabe mittels einer Zeit-
schaltuhr selbst bei Einstellung des Zeitschaltuhr-
Einschaiters auf “rec” (Aufnahme) méglich.

Bermerkungen:

+ Bei Aufnahme oder Wiedergabe mitteis Zeitschaltuhr
nicht vergessen, daB die Dampfungsschaltung nach
Einschalten des Geréates ungefahr 5 Sekunden lang
wirksam ist, wobei das Kassettenbandgerat nicht
funktioniert.

+ Bei Nichtverwendung der Zeitschaltuhr-Aufnahme-
oder Wiedergabefunktion darauf achten, daf der
Zeitschaltuhr-Einschalter auf “off”’ (Aus) eingestelit
bleibt.

SCHNELLVORLAUF UND RUCKLAUF
(Siehe abb. 11)) )

Zur Beachtung:

» Dricken Sie niematls die Cassettenauswurftaste bei
schnellem Vor- oder Ricklauf. Dricken Sie die Cas-
settenauswurftaste erst, nachdem Sie das Band
durch Driicken der Stoptaste angehalten haben.

“Metal tape” (Siehe Abb. 13.)

Ein Wort zum ‘‘Metal tape™

Konventionelle Cassettenbander kbnnen nach der magne-
tisierbaren Bandbeschichtung alilgemein in zwei Gruppen
eingeteilt werden: die Eisenoxidbander { ¥ -Fe:0s), zu
denen auch das gewdhnliche LH-Band gehort, und die
Chromdioxidbander {CrQ:), einschlieilich des XA-Bandes.
Es wurden technische Verfahren gesucht, um die Leistung
dieser Bander zu verbessern. Aber vor kurzem hat man
feststellen missen, daB fur eine wesentliche Leistungs-
steigerung ein neues Material notwendig ist.

Deshalb wurde dieses '“Metal tape’’ entwickelt: In seiner
magnetisierbaren Schicht ist als Hauptkomponente eine
Legierung aus reinem Eisen (Fe) eingelagert. Verglichen
mit konventionellen Cassettenbéndern kann auf dem "'Metal
tape' wegen der hohen Dichte mehr Information gespei-
chert werden. [n der Folge bietet das Band (iber den ganzen
Frequenzbereich eine héhere Ausgangsleistung (MOL).
Vor allem der Frequenzganf bei groBen Signaien und der
Aussteuerungsbereich bei hohen Frequenzen sind ver-
bessert.

Das bedeutet, daB die Kiangqualitdt wesentlich gesteigert
werden konnte. {(Es sei in diesem Zusammenhang darauf
hingewiesen, daB die Grundschicht und die anderen Band-
bestandteile dieselben wie bei den anderen Bandern sind.
Nur die Magnetschicht wurde geandert.)

AUTOMATISCHE EINSTELLUNG DES
BANDWAHLSCHALTERS (Siehe Abb.14.)

Dieses Ger#t ist so konzipiert, daB sein Bandwahlschalter
(fir Vormagnetisierung und Entzerrung) durch die Kenndft-
nungen in den Bandkassetten automatisch eingestelit wird
{siehe Abbildung).

Bei fast allen Bandkassetten werden daher Vormagnetisie-
rung und Entzerrung automatisch eingestellt, indem einfach
die Kassette in das Kassettenfach eingesetzt wird.

Bandsortenkennéffnungen

Metallbandkenn&ifnungen
[Offnungen @]

[Offnungen (&)

» Normalb3nder werden automatisch als Normalbénder
erkannt, selbst wenn sie nicht die in der Abbildung gezeig-
ten Oftnungen (A und @& aufweisen.

1. Vormagnetisierung und Entzerrung werden fiir die folgen-

den Bandsorten automatisch gingestelit.

* Normalbander {Entzerrung: 120us)

* CrO,-Bander (Entzerrung 70us: Vormagnetisierung:
hoch)
[Bandkassetten mit den in der Abbildung gezeigten Off-
nugen (A

* Metallbander {Entzerrung. 70us)
[Bandkassetten mit den in der Abbifung gezeigien Off-
bungen &) und @]
Einige Metallbandkassetten weisen die Offnungen ®
nicht auf.

2. Wiedergabe eines bespielen “Metal tape”-Bandes ist mbg-
lich, wenn die Kassette die Offnungen (A und nicht die
Offnungen B aufweist
Dies ist deshalb der Fall, weil sich die 70-us-Entzerrungs-
position bei Wiedergabe sowohl fur CrQO, als auch ‘“Metal
tape” eignet. Wahrend der Wiedergabe selbst leuchtet die
CrQ,-Bandanzeige.

“Metal tape’-Kassetten ohne die¢ Offnungen (B soliten
jeoch nicht bespielt werden, weil sonst Klangverzerrung en
auftreten kdnnen die Folge ist.

Vorsicht.

¢ Fiir dieses Gerit keine Fe-Cr-Bander verwenden.

* Wird das Gerat eingeschaltet, ohne dab sich eine Kas-
sette im Kassettenfach befindet, leuchtet die “Metal’’-
Bandanzeige

+ Es ist zu beachten, daB je nach Bandtyp Empfindlich-
keitsunterschiede von “2" oder “3" dB” mdéglich sind.




HINWEISE ZUR BEHEBUNG VON STORUNGEN

Wenn dieses Geréat nicht normal zu arbeiten scheint, dber-
priifen Sie bitte folgende Punkte, bevor Sie den Reparatur-
dienst in Anspruch nehmen.

Wenn die Stérung so nicht festgestelit und behoben werden
kann, wenden Sie sich an den Handler, bei dem Sie das
Gerat gekauft haben.

1. Nachdem die Cassette eingelegt ist, iauft das Band nicht,
wenn die Wiedergabetaste gedriickt wird.
« Ist das Netzkabel richtig angeschlossen?
« |5t der Netzschalter in der *'on”-Stellung?

2. Obwchl das Band lduft, wird kein Ton gehart.

* Ist das Band unbespielt?

+ 3ind die AnschliUsse von Verstarker und Lautsprecher
in Ordnung?

¢ Sind die AnschluBleitungen von diesem Gerat zum
Verstarker richtig angeschlossen?

» Steht der Lautstarkeregler des angeschlossenen Ver-
starkers in der richtigen Stellung?

* Steht der Mithorschalter des angeschlossenen Ver-
starkers in der richtigen Stellung?

3. Der Kiang ist verzerrt.

¢ |st der Aufnahmepegel zu hoch?

* Ist der Wiedergabe-Ausgangspege! zu hoch?

* i{st der Eingangswiderstand des angeschlossenen
Verstarkers entsprechend?

« Wird eine *‘Metal tape”-Kassette ohne Bandkenndéffnun-
gen verwendet?
(Siehe Abshnitt “AUTOMATISCHE EINSTELLUNG DES
BANDWAHLSCHALTERS” auf Seite 36.)

4. Die Aufnahmeanzeige leuchtet nicht auf, wenn die Aul-
nahmetaste gedriickt wird.
* Ist die Bandcassette richtig eingelegt?
¢ Ist die Léschschutzmarke der Casselte entfernt wor-
den?
{Falls sie entfernt wurde, kann das Band nicht bespielt
werden.)

5. Der Wiedergabekiang ist rauh oder vibriert. Der Auf-

nahmeklang ist nicht-klar.

¢ Ist die Oberflache der Tonkdpte schmutzig?

» Haften Fremdkdrper auf der Druckrolle und/oder der
Bandantriebsachse?

= Wird eine “'‘Metal tape’-Kassette chne Bandkennéffnun-
gen verwendet?
(Siehe Abschnitt "AUTOMATISCHE EINTELLUNG DES
BANDWAHLSCHALTERS” auf Seite 36.)

* Wird ein Fe-Cr-Band verwendet ?

6. Es kann nur mit dem Mikrofon aufgenommen werden,
nicht aber von einem anderen angeschlossenen Gerét.
s |st ein Mikrofon an einer Mikrofonbuchse
angeschlossen?

7. Das Band wird wihrend der Wiedergabe zuriickgespult,
obwohl die Riickspultaste nicht gedriickt wurde.

» Befindet sich die Speicherwiederholungstaste auf
der “off”-Position?
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(ESPANOL)

Querernos agradecerle ia eleccion del deck a cintas casete
Technics modelo RS-M255X paradisfrutar de sus grabaciones
y reproducciones. Para obtener el maximo rendimiento de
todas las caracteristicas de este deck, le pedimos que lea
detenidamente estas instrucciones.

CONSEJOS DE FUNCIONAMIENTO

1. Colocacion horizontal
Colocar esta unidad en posicion horizontal para obtener
el rendimiento éptimo.

2. Ubicacion
El rendimiento de esta unidad quede verse afectado
adversamente por temperaturas extremadamente altas
(superiores a 35°C (100°F)) o extremadamente bajas (infe-
riores a 5°C (40°F)}, (uz directa del sol o vibraciones exce-
sjvas.

3. Alimentacion
Esta unidad presenta un motor accionado por ¢.c. que
postbilita su funcionamiento sin conversion a frecuencias
de 50Hz o 60Hz de alimentacion de c.a. El voltaje de ali-
mentacidén deberd estar dentro del +5% del voltaje de
régimen del aparato. Unas variaciones de voltaje supe-
riores al +10% del régimen norminal pueden provocar un
mal rendimento o dafios a |la unidad.

4. Limpieza del conjunto de las cabezas
Uno de los factores mas importantes al determinar el
buen rendimiento de un magnetofono es la limpieza regu-
lar de las cabezas.

5. Se oira un “click” al conectar o desconnectar el interrup-
tor general. Para evitario, asegurarse de ponel el control
de volumen del amplificador en su posicion rminima.

NOCIONES ACERCA DE CINTAS CASETE
{Remitirse a la fig. 2)

Notas: ]
« No sacar la cinta tirando de ella por las aberturas del
casete.

» Si la cinta esta floja dentro del casete, puede
enrrollarse alrededor del rodillo presor y romperse o
danarse. Si fuera necesario, recoger las flojedades
de la cinta usandeg un lapicero, de la forma ilustrada
en la figura 2.

+ Evitar el uso de cintas casete C-120 en esta unidad,
porque este tipo de cintas puede romperse, retor-
cerse 0 estirarse facilmente si na se usan teniendo
un cuidado extremo.

+ Evitar guardar esta unidad en lugares donde la tem-
peratura sea alta y/o haya una humedad alta.

* Sila cinta esta bobinada muy apretada o desigual-
mente, pasarla rapidamente y volver a rebobinarla4|

antes de usarta.

LV o]l RS-M255X

(IR B RS-M255X
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MANTENIMIENTO (Remitirse a la fig. 4)

Limpieza de la seccion de las cabezas

Ya que el conjunto de las cabezas y el eje de arrastre estan
en contacte constante con la cinta el movimiento, la
suciedad y residuos de las cintas depositados sobre estas
piezas reduciran la calidad del sonido. Estas piezas deberan
limpiarse cada 10 horas de uso, tal como se muestra en la
figura 4.

Notas:

* No acercar materiales magnéticos, tales como destor-
nilladores o imanes, al conjunto de las cabezas.

* Tener cuidado de no doblar las guias de la cinta al
hacer la limpieza.

* No intentar limpiar el mueble con alcohol, bencina ni
diluyentes porque se danard el acabado. Si el mueble
esta sucio, limpiarlo con un pano empapado de una
solucion jabonosa.

CONTROLES (Remitirse a la fig. 5.)
I Interruptor general [power {push on)]
@ Tecla de expulsion [eject]
@ Portacasete
@ Indicador de cinta
[Auto Tape Select (NormaleCrQ,«Metal)l
® Botdn de repeticién con memoria [memory repeat
{moffe o on)]
® Multicontador digital [multi counter]
O Boton selector del modo de contador [multi counter
mode]
(a) Botén selector de cintaltiempo [tape/ !
{b) Boton de ajuste [sel]
(c} Boton selector de piezas musicales
[[music sefector|1
Medidores fluorescentes de nivel
@ Controles de nivel de entrada |input level (L =R} ]
Tomas para micréfonos [mic (L*R) ]
41 Control del nivel de salida [output level]
@ Conmutador selector de reduccion de ruidos
[Noise Reduction (Dolby NR+oute tape» disc)l
@3 Boton de silenciamiento en grabacién [rec mute ( O )}
Pulsador de avance rapido [ff (M.S){ »» }]
(5 Boton de reposicion del contador [counter reset]
Botén de pausaflampara indicadora de pausa
[pause (1) 1]
{7 Botodn de reproduccion/lampara indicadora de
repraduccion [play { » )]
Tecla de parada [stop (H) ]
Pulsador de rebobinado [rew (M.S)( 4 4 }]
@20 Boton de grabaciénflampara indicadora de grabacién
frec (O)]
@) Toma para auriculares (phones)
@ Interruptor de encendido del regulador de tiempo
[ © timer {receoffsplay) ]
@3 Tomas de salida de lines [LINE OUT (ReL) ]
@9 Tomas de entrada de linea [LINE IN (R+L) ]
29 Selector de voltaje (VOLTAGE SELECTOR)

NOTAS ACERCA DE LAS CONEXIONES
(Remitirse a la fig. 6)

* Las conexiones deberan hacerse de acuerdo al diagrama
de conexiones y a las instrucciones siguientes:
Cuando se usen 2 micréfonos para grabar un sonido este-
reofonico, asegurarse de que ambos tienen las mismas
normas de rendimiento y especificaciones.

Ubicacion de esta unidad y del amplificador estéreo
Si esta unidad esta colocada sobre el amplificador estereo o
cerca de él, puede oirse un ruido de “acoplamiento’ durante

la reproduccidn de cintas. Remitirse a la informacion dada a

continuacion para evitarlo,

1. Si el ampliticador y esta unidad estan colocadas el uno
sobre el otro, dejar tanto espacio como sea posible entre
ellos, y colocarlos de forma que se produzca la menor
cantidad de ruido de “acoplamiento”.

2. Si el amplificador y esta unidad estan colocados uno
junto al otro, tratar de invertir sus posiciones, y colo-
carlos de forma que se produzca la menor cantidad de
ruido de “acoplamiento”.

CARGA Y DESCARGA DEL CASETE
(Remitirse a la fig. 7.}

Notas:

s Asegurarse de que el casete queda colocado de forma
que su borde con aberturas estd hacia abajo.

El portacasete no podra cerrarse si el casete no esta
correctamente colocado.

* Asegurarse de cerrar suavemente el portacasete.

s | as teclas de mando de esta unidad no funcionaran si
son apretadas cuando el portacasete esta abierto,

* Este deck no permite la expulsién de la cinta cuando
ha sido ajustado a la modalidad de grabacion, repro-
duccién ¢ pausa. Por consiguiente, no pulsar la tecla
de expulsion mientras la cinta esta en movimiento, o
cuando el deck estd en modalidad de pausa.

» Este deck retornard a la modalidad de parada si se
corta la alimentacion durante la grabacion o reproduc-
cion. No obstante, en temperaturas bajas o en condi-
ciones de poco voltaje de linea, pudiera no ser posible
expulsar la cinta, ya que el deck no retornara ade-
cuadamente a la modaklidad de parada. En estos ca-
so0s, volver a conectar el conmutador general para ali-
mentar energia.

Teclas de funcién

Este modelo esta equipado con controles sensores para fa-
cilitar el manejo.

Cuando dos o mas teclas de funcion hayan sido pulsadas, la
modalidad de operacién de la tecla pulsada en primer lugar
sera preferente sobre el resto, y el deck no cambiara a la
modalidad correspondiente a la tecla pulsada posteriormen-
te. Esto es para evitar las malfunciones causadas por mane-
jo incorrecto.

Cuando se haya pulsado una tecla, el deck no cambiara a la
modalidad correspondiente si no se han dejado 0,3 segun-
dos de intervalo entre las seleccicnes.

En estos casos, el deck cambiara a la modalidad deseada
después de volver a pulsar la tecla correspondiente. Esto es
para asegurar que las operaciones del mecanismo son
estables y fiables.
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REPRODUCCION {(Remitirse a la fig. 8.)

Notas:

* Notar que las tecias de mande no funcionaran hasta
después de transcurridos 5 segundos después de
haber conectade la alimentacion.

La circuiteria de silenciamiento se usa para mejorar el
arranque de reproduccion.

* L a salida de las tomas de salida de linea es de 0,7V
cuando el control de nivel de salida de esta unidad
esta ajustado en su posicién maxima y los medidores
ftuorescentes de nivel indican 0dB.

* No se oira ningun sonido de reproduccién si, durante
la reproduccion, el control de nivel de salida se ajusta
a su posicion minima, aun cuando el control de volu-
men del amplificador af que esta unidad esta conecta-
do esté ajustado en su posicién maxima.

¢ Cuando un giradiscos, sintonizador u otro eguipo esté
conectado al amplificador al que esta conectada esta
unidad, se recomienda ({(para mayor conveniencia
cuando se use el selector de entrada del amplificador)
gue el nivel de salida de esta unidad y del resto de
equipos conectados al amplificador estén ajustados
al mismo nivel.

Sistema de parada automatica (sistema de parada
completamente automatica).

Esta unidad-tiene un sistema de parada completamente
automatica que, cuando la cinta llega al final durante la gra-
bacion, reproduccién, avance rapido o rebobinado, suelta el
mecanismo de transporte de la cinta automaticamente y
deja a la unidad en |la micdalidad de parada.

* Ya que el mecanismo se para automaticamente cuando la
cinta llega al final, tanto las piezas de funcionamiento
¢como la misma cinta son protegidas. Esta unidad no tiene
problemas, tates como la deformacién det rodillo presor, re-
sultantes de dejar la unidad en modalidad de parada duran-
te un largo periodo de tiempo (sin apretar la tecla de para-
da).

GRABACION (Remitirse alafig. 9.)

Tecla de grabacion

Cuando se puisa la tecla de grabacion de esta unidad, el
deck entra automaticamente en la modalidad de “pausa de
grabacion”, y los indicadores de grabacion y pausa se en-
cenderan. Esto es para facititar el ajuste de! nivel de grabaci-
46n usando los controles del nivel de entrada.

Pulsar la tecla de reproduccién para comenzar a grabar.

Ajuste del nivel de grabacién

El ajuste del nivel de grabacidn es muy importante para con-
seguir grabaciones bien equilibradas.

Observar la indicacién luminosa del medidor de nivel fluores-
cente y ajustar los controles del nivel de entrada de los
canales izquierdo (L) y derecho (R). La parte exterior de los
controles es para el canal izquierdo y la parte interior es para
el canal derecho.
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Ajuste del nivel

Ajustar los controles de modo que et medidor de nivel
fluorescente se ilumine hasta los niveles indicados en la
siguiente tabla en el momento en que se aplican las sefiales
de entrada mas potentes.

Cinta normal Cinta de metal

Cinta de cromo

+4dB
(+9)

* El medidor de nivel se puede iluminar momentaneamente
hasta el nivel indicado entre paréntesis { )} sin causar
ninguna complicacion en el ajuste.

* Si el nivel de grabacién es demasiado alto, la grabacidn
saldré distorsionada; inversamente, si el nivel es dema-
siado bajo, la grabacion tendra mucho ruido.

Reduccidn de ruido
(NR)

+8dB
(+12)

Delby NR
NR out

+6dB
(+8)

Notas:

» Luego de haber hechc una grabacion de valor, sera
mejor romper y quitar las lengidetas que impiden el
borrado por descuido, sirviendose de un destornillador
o de otro instrumentc por el estilo, a fin de impedir que
se borre, por descuido, la grabacion grabando otra vez
sobre la misma.

* Por lo tanto, al hacer una grabacién, habrd que cer-
ciorarse que las lenglietas del “‘casete” estén intactas
o que los agujeritos (donde estaban las iengletas)
astén tapados con cinta celofan.

« El sistema de la memoria no funciona durante graba-J

cion.

Funcion e indicacion del medidor fluorescente

* La escala del medidor esta disefiada para su facil utiliza-
cion, fluctuandode “— 40 dB” a " + 18 dB”.

¢ Para la indicacidn se utilizan tres colores: blanco, hasta

“0dB”, naranja de “0dB"” a “+8dB"” y rojo para mas de

“+8dB".

El medidor indica los picos de las sefales musicales. El

medider responde sensiblemente al sonido pulsante como

pueda ser el de los instrumentos de medicion. Tiene una

funcién de retén de picos (tipo reposicién automatica) gue

retiene ios niveles de picos en el medidor durante ynos 2

segundos para poder verlos momentaneamente,

L.a barra roja se ilumina cuando el selector del sistema de

reduccion de ruido se pone en la posicién

-

La barra roja se ilumina
cuando la reducciéon de ruido
Dolby esta activada.

Blanco Naranja Rajo

nght

Entrada automatica

* Cuando se conecta un micréfono a una toma de micréfono
la grabacién podra efectuarse con el micréfono.

* Se podra efectuar la grabacion de otras fuentes de sonido
si se desconecta el micréfono de la toma de micréfono.

SRVl RS-M255X
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Monitoracion

Para escuchar el sonido que esta siendo grabado, conectar
simplemente unos auriculares estéreo (de 8Q~1250) a la
toma para auriculares. También podrd escucharse el
programa segun esta siendo grabado si su receptor o
amplificador esta equipado con un conmutador monitor de
cinta.

Nota:
De la misma forma que para la reproduccidn, también
puede usarse un amplificador para la monitoracién.

Multicontador digital

£l multicontador digital puede utilizarse en combinacién con
las funciones de repeticidn con memoria, seleccidn de
piezas musicales, silenciamiento en grabacidn y de pausa.

(1) Empleo cono contador de la cinta

El contador digital de 3 digitos incorporado en este aparato
indica un cémputo que es virtualmente idéntico al del con-
tador mecéanico de Technics. Con una cinta C-60, el contador
llega hasta aproximadamente 400, con una cinta C-90 hasta
unos 600, y con una cinta C-120 hasta aproximadamente 800.
El contador de la cinta se emplea para la indicacion de la
posicién de la cinta mediante los nimeros del contador, con
lo que la localizacién de piezas musicales puede efectuarse
con facilidad.

Indicacion del contador de la cinta
Digito “100’

Digito ‘10’

Indicacién del transporte de la
cinta

Una barra corta, que gira en la

Digito ‘1’

misma direccién que los
carretes, se utiliza para indicar
Vo que la cinta esta en movimiento.
o8 0. Cuando la barra ha dado una
vuelta, el contador aumenta en 1
unidad.
Ajustea 200

* Al presionar el interruptor de la alimentacién y conectarse
la alimentacion, el contador se repone a 305",

+ Cuando aparecen otras indicaciones en el multicontador
digital:
Ajustar a 520" enla secuencia dada en la siguiente tabla.

Indicacion presente | Procedimientos de ajuste a “233”

Contador de la cinta

23

L — = =1

Presionar el botén de reposicion
del contador.

1. Presionar el botoén selector de
cintaltiempo.

2. Presionar el botdn de reposi-
cién del contador.

Contador del
tiempo remanente

7307 | T2:34)

Salto de piezas 1. Presionar el botdn selector de

musicales piezas musicales.
2. Cuando aparezca la indicacién
T | del tiempo, presionar el botén
oo, o 3| selector de cintaltiempo vy

cambiar a la indicacién del
contador de |a cinta.

3. Presionar el botén de reposi-
cién del contador.
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{2) Indicacion del tiempo de cinta remanente

El tiempo remanente de cinta se indica ajustando el tiempo
al principio de la cinta de acuerdo con la longitud de la cinta,
¥ mientras la cinta avanza en el modo de grabacién, se va
descontando el tiempo.

Una grabacidn de 30 minutos puede efectuarse en un lado de
una de casete C-60. Cuando el contader del tiempo
remanente se ajusta a“37:20 " al principio de la cinta y se
inicia la grabacion. El contador indicard cuantos minutos
quedan de grabacién sh un lado de la cinta que se esta
grabando.

Operar del modo siguiente:
1. Preparacién para la operacion,
+ Presionar el botén de parada y detener ia cinta al prin-
cipio de lamisma.
= Poner el botdn de repeticién con memoria en al posicion
“off”.
2. Cuando el contador funciona como contador de la cinta o
indica algo distinte, cambiar a la indicacién del tiempo
remanente en la secuencia dada en la tabla siguiente.

Indicacién presente

Procedimientos de seleceion

Contador de la cinta

Presionar el botén selector de.

— - —I cintaftiempo
944 Mg 3 |

Salto de piezas 1. Presionar el botdn selector de

musicales piezas musicales.
2. Cuando aparezca la indicacion
‘ ‘ del contador de la cinta, pre-
oal o3 sionar el boton selector de

cintaftiempo.

3. Ajustar el tiempo de acuerdo con la longitud de la cinta.
Cada vez que se presionar el botdn de ajuste, el contador
pasa por las siguientes indicaciones: “/5:08", "23:00",
P IA0T, UH5 G587y "RI-GET. Ajustar el tiempo de acuerdo
con la lengitud de la cinta, consultando |a tabla siguiente.

Longituddela | Tiemno ajustado I:gnmzs tl.jlfl ?ar:ga—
cinta {min.)

C-30 '5:0 8 15

C-46 2 388 23

C-60 35:08 30

C-90 4s5:080 a5

C-120 5 2:00 60

* Hay en el mercado algunas cintas con longitudes no
estandar. Cuando se emplee una de estas cintas, ajustar
el tiempo al valor mas cercano en la tabla de arriba.

¥
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4. Inicio de la grabacién
Lacinta corre a medida que disminuye la cantidad de cinta
remanente, el tiempo indicado en el contador también se
reduce. La siguiente figura muestra la relacién entre la
cintay el contador.

Quedan 15 min. Ahora se han Se¢ ha
28 seq. de graba- completado cargado una
cion 30 minutos de cinta un poco
grabacidn mas larga
=

\

[ Notas:

|+ No presionar los botones de avance rapido ni de rabo-

! binado mientras se esté indicando el tiempo de cinta
remanente. Elto causaria que el contador funcionara
como contador de la cinta, con lo que no podria indi-
car el tiempo correcto de cinta remanente.

* Si se presionar ¢l botdn selector de cinta/tiempo
cuando se cambia al contador del tiempo remanente, |
se indicara *!2:3¢ " 6" -0: 82" Esta indicacién no es la ]
del tiempo de cinta remanente.

Para saber el tiempo de cinta remanente preciso, es-{

Inicio de la cinta Fin de la cinta

necesario ajustar el tiempo al principio de la cinta.

{3) Indicacion del tiempo silenciamiento en grabacion

Cuando se presionar el botén de silenciamiento en graba-
cién durante la grabacion, el muiticontador digital empieza a
contar los segundos que pasan durante los cuales no se
graba ningon sonido en la cinta.

La funcidén puede utilizarse para crear espacios en blanco
sin grabar de la longitud deseada. Espacios en blanco de
unos 4 segundos son I0s que se requieren para que el
selector de piezas musicales funcione con precision.

* A continuacion se dan los procedimientos para crear
aespacios en blanco sin grabar de 4 segundos.

Espacio en blanco de 4
segundos entre canciones /
| %9 : 7

@ Cuando se tiene que
reanudar la graba-
cidn, presionar et
boton de reproduc-
cion.

© Cuando se tiene que
crear un espacio en
blanco de 4
segundos de
duracion a partir de
esta posicidon de la
cinta.

1 ——
' EEEN
t

@ Presionar el botén
de silenciamiento en

grabacién. @ Presionar ahora el

botdn de pausa

han transcurrido 4 segundos
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(4) Salto de piezas musicales

Es posible saltarse hasta 20 piezas musicales.
Operar como se detalla a continuacion:
1. Preparacidn para la operacién.

* Poner el botdn de repeticidén con memoria en la posi-
cion “off”,

* Presionar el botdén selector de piezas musicales y
hacer que el multicontador digital indique “so ™

2. Ajustar el nimero de piezas musicales a saltarse.

« Cada vez que se presionar el botdn de ajuste, el
ndmero aumenta en 1 unidad. Ajustar el numero
deseado.

¢ Para reponer el numero de piezas a saltarse (por ejem-
plo se han ajustado >3 aunque inicialmente soélo se
deseaban '52"), presionar dos veces el boton selector
de piezas musicales para que el contador indique **
y luego presionar el botdn de ajuste el
deseado de veces.

3. Presionar los botones de avance rapido o de rebobinado.

¢ La reproduccion se inicia automdaticamente asi que la
cinta llega al inicio de la pieza musical requerida.

+ El muiticontador digital aumenta su indicacion en 1
unidad cada vez que se detecta un espacio en blanco
entre canciones, y cuando se inicia la reproduccion
cambia a la funcién de contador de la cinta.

0o,
namero

Notas:

* El numero de piezas rnusicales a saltarse puede
ajustarse en el modo de parada o en el de reproduc-
cion. Guando se presionan los botones de pausa
(PAUSE) de parada (STOP) inmediatamente después
de haber realizado el ajuste en el modo de reproducci-
on, se desactiva el ajuste.

* Cuando se presionan los botones de parada (STOP)
© de reproduccion (PLAY) cuando se busca una can-
cidn, el modo de localizacién de programas por salto
se desactiva.

Computo del niimero de piezas musicales a saltarse
B Cuando se ha ajustado ‘3"

+ Cuando se huscan canciones en el modo de avance
rapido

Cancion 11 | Cancion 21 | Cancion 3

La reproduc-
cién se inicia
a partir de esta
pieza

Avance rapido L 4

A]uste de “23” en un espacio entre
pnezas 0 durante la reproduccién,

« Cuando se buscan canciones en el modo de rebobinado.

L ITCancién 3l Cancion 2 ]Cancidm 1[ (

Rebobinado

Ajuste de “03" en un espacio entre
piezas o durante la reproduccion

m——

La reproduccidn se inicia a partir de esta pieza

Y
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H Cuando se ha ajustado “o0”

e Cuando se hace avanzar la cinta, al reproduccion se
inicio a partir de la pieza musical que sigue & la se estd
ahora escuchando.

s Al rebobinar la cinta, la reproduccidn se inicia a partir del
inicio de la pieza musical que ahora se esta escuchando.

{5) Reproduccion repetida mediante memoria

Cuando se repite continuamente la reproduccién de toda la

cinta

¢ Ajustar el contader a “D35"
diente al principio de la cinta.

2. Poner el botdn de repeticién con memoria en la posicién
“on".

3. Presionar el botén de reproduccidon y hacer avanzar la
cinta.
Cuando finaliza la cinta, se rebobina automaticamente y
la reproduccion se inicia de nuevo desde el principio.
Esta operacion se repite 16 veces a menos que se

presicne el botén de parada.
Fin de la cinta \

/- Principio de la cinta
W.’.’.’ 4o l

b
“

en la posicién correspon-

Nota:

* Puesto que se detecta la indicacién “052" al finalizar
la cinta, el nimero de repeticiones puede reducirse a
un minimo de 8 veces, dependiendo del estado de la
cinta.

Reproduccion repetida desde el principio de la cinta

hasta alguna otra cancién de la cinta

1.Ajustar el contador a “000" en la posicidn donde finaliza
la cancidn cuya repeticion se desea repetir.

2. Rebobinar la cinta hasta el principio.

3. Poner el botdn de repeticidn con memoria en la posicidn
“on".

4. Presionar el botdn de reproduccion y hacer avanzar la
cinta.
La cinta se rebobinara automaticamente hasta la
posicion con la indicacién “GOE” y se repetira auto-
maticamente hasta 16 veces la misma operacién de
reproduccién arriba mencionada.

/Principio de la cinta

) I .

gon

Cualquier parte de la cinta

—td

Repeticion de la reproduccion desde una cancion de cual-

quier parte de la cinta hasta el fin de la misma

1. Ajustar el contador de la cinta a “Z20” en la posicién en
que se inicia la cancién.

2. Poner el botdn de repeticién con memoria en la posicién
“an",
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3. Presionar el botén de reproduccién y hacer avanzar la
cinta.
La cinta se rebobina automaticamente al finalizar y la
parte de la misma desde la indicacion “230" hasta el
final se reproduce repetidament 16 veces de forma auto-

matica.
Fin de la cinta\

/Cualquier parte de la cinta

) —— )
£oa

ettt

Nota:
¢ Poner siempre el botén de repeticién con memoria
en la posicion “off” después de su utilizacidn.

El systema de reduccion de ruidos dbx sirve para

reducir

Caracteristicas

1. El ruido se reduce a lo largo de toda la gama de frecuencia
audible {mas de 30dB de reduccidn).

2. El sefal es comprimido a altos niveles de grabacién
durante la grabacién, para que la grabacién pueda
realizarse con una distorsién minima y una amplia gama
dinamica.

3. La compresién logaritmica lineal y la expansién no hacen
que la calidad del sonido sufra cambios a causa del
desacoplamiento del nivel.

Principios basicos de funcionamiento

El sistema dbx funciona para ensanchar el alcance dinamico
comprimiendo las sefiales (codificandolas), y luego ensan-
chandolas (descodificAndoias). Tal como muestra la figura,
el nivel de la sefial de entrada es reducido a la mitad durante
la grabacidén en la cinta. En la reproduccién, este nivel
reducido a la mitad es doblado para restaurar la sefal
original. La figura muestra que las seflales de altas
frecuencias estdn muy ensanchadas {(de “+10dB” a
“+20dB"), mientras que las sefales de baja frecuencia
muesiran una expansion baja (de “-40dB” a “—80dB").
Todo esto da como resultado una gama dinamica muy
mejorada, obteniendo  simultdneamente una gran
reduccién del siseo de la cinta.

Entrada Godificacion Descodificacion Salida

Nivel i
+20dB AR + 2008
+10dB
0dB 0dB 0dB
—10dB
.| —20dB - 20dB --20dB
—30dB
—40dB —40dB —40dB
F o
Siseo de
—B0dB ta cinta _G0dB
—80dB i/ —80dB
e |
Codificacion/Descodificacion  Sisec de
la cinta

w



Posicidon “disc” para ‘“discos codificacos con el
sistema dbx”

Este aparato esta provisto de una posicién “[dbx]disc " en el
selector de reduccion ruido para reproducir ‘““discos codifi-
cados con el sistema dbx .

Reproduccion de “discos codificados con el sistema dbx™

Operar en la secuencia siguiente:

1. Poner el selector de entrada del amplificador estereo-
fénico en la posicidn “tape” y el selector de grabacién
en la posicidn “phono”. Si el amplificador puede moni-
torizar cintas, poner el interruptor monitor de cintas en
la posicion “tape” y el selector de entrada en |a posicién
“phono”.

2. Establecer el aparato en el modo de parada y poner el
selector de reduccion de ruido en la posicion “[dbx] disc”.
Desconectar el micrdéfono si hay alguno conectado al
aparato.

3. Poner en funcionamiento el giradiscos.

4. Ajustar los controtes del nivel de entrada del aparato de
mode que la iluminacidn del medidor de nivel fluores-
cente indique aproximadamente “0 dB”.

5. Ajustar el volumen con el control
esterecfonico.

del amptlificador

Nota:
No poner el selector de reduccidon de ruido en la posi-
cion “ [dbx] disc” durante la reproducciéon normal de
cintas porque no se oiria el sonido.

Ye se han puesto a la venta en establecimientos del ramo
algunos tipos de cintas de carrete abierto codificadas en el
sistema dbx. Estas cintas pueden reproducirse de la misma
forma que los discos, colocando el conmutador selector de
reduccidn de ruidos en la posicion “disc”.

Grabacién de discos con codificacion dbx

1. Poner el selector de reduccidn de ruido en la posicion
“[dbx| disc™.

2. Ajustar el nivel de grabacidn, siguiendo las instrucciones
de “Ajuste del nivel de grabacién”.

3. Iniciar la grabacion.

El sonido del disco se graba en la cinta manteniendo la

forma codificada {comprimida). E| sonido decodificado

{expandido), sin embargo, puede monitorizarse por

ambos altavoces conectados al amplificador o por los

auriculares conectandoclos al aparato. Cuando se repro-

duzcan cintas grabadas de este modo, poner el selector

de reduccién de ruido en la posicién “[dbx]tape”.

A diferencia de los discos normales, “los discos con

codificacion dbx” tienen el sconido codificado en dbx

(comprimido) cuando se graba en l0s surcos sonoros.

Ello significa que para la reproduccion, el sonido debe

reponerse a su forma original mediante un decodificador

{expansor). Como resultado, el nivel de ruido se reduce ¥

se aumenta el alcance dindmico para resultar en una

reproduccién de discos de mayor calidad.

*

Grabaciones usando el sistema Dolby

Esta unidao esta equipada con el sistema de reduccion de
ruidos Dolby, que reduce notablemente el ruido de la cinta.
Brevemente, el sistema funciona de la siguiente manera:
En niveles de sonide bajo {donde el ruido de la cinta es mas
perceptible), la parte del sonido pertenciente a las altas fre-
cuencias es grabado o un nivel mas alto. El ruide de la cinta
no es amplificado en absoluto.

Durante la reproduccién, solamente el nivel de esa parte de
sefial que se aumentd en la grabacion, asi como el ruido de
la cinta, es reducidoe en una cantidad proporcional. Esto
causa que la sefial pueda ser oida a un nivel normal, y el
ruido de la cinta queda significantemente reducido.
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Selector de reduccion de ruido

o[dbx]tape: Se utiliza para grabaciones con el sistema
dbx y para cintas grabadas con dicho
sistema.

Se utiliza para reproduccidn de discos
grabados con codificacién dbx mediante un
giradiscos, y para la grabacion de tales
discos.

= Dolby NR: Se utiliza para grabar con el sistema Dolby
NR y reproducir cintas grabadas con dicho
sistema.

Se utiliza cuando no se requiere la reduccién
de ruido.

+[dbx|disc:

* Qut:

GRABACION Y REPRODUCCION USANDO EL
TEMPORIZADOR (Remitirse a la fig. 10)

« Cuando se hagan las preparaciones para reproducir con
temporizador, reproducir primeramente la cinta para ajus-
tar el volumen y tonos deseados (usando ios controles del
amplificador estéren). Cuando se hayan terminado estos
ajustes, rebobinar la cinta hasta la posicidn en que la repro-
duccidn debera comenzar usando el temporizador.

* Ajustar el temporizador a la hora deseada. (La alimentacién
al amplificador, deck de cinta y sintonizador se desconec-
tard.}) Remitirse a las instrucciones de funcionamiento del
temporizador para obtener una informacion mas detallada.

« Esto completa las preparaciones para grabar ¢ reproducir.
A ta hora deseada, se conectara la energia y comenzara la
grabacion o reproduccion suando el temporizador.

* Si esta utilizando una cinta cuyas lengletas de seguridad
estan rotas, la operacion de reproduccién por temporizador
se efectuara aunque el interruptor de activacion del tempo-
rizador esté en la posicion “rec’” (de grabacién).

Notas:

« Al efectuar la operacion de grabacién de reproduc-
cion con temporizador, recuerde que el circuito de
silenciamiento estara activado durante unos 5 segun-
dos a partir de la conexién de fa alimentacién y que el
magnetofono no funcionara durante este intervalo.

* Cesciorarse de que el interruptor de activacion del tem-
porizador se conserva en la posicidon “otf” si no se
tiene la intencidn de utitizar la funcidn de grabacion o
de reproduccion con temparizador.

AVANCE RAPIDO Y REBOBINADO
{Remitirse ala fig. 11)

Precaucion:

* No apretar {a tecta de expulsién durante la operacion
de avance rapido o de rebobinado. Antes de apretar la
tecla de expulsion, asegurarse de parar el paso de la
cinta primeramente apretando la tecla de parada.

LIl RS.-M255X
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CINTAS DE METAL (Remitirse a la figf. 13)

Unas palabras acerca de las cintas de metal

Las cintas casete convencionales pueden clasificarse de
forma general en dos categorias, de acuerdo a su revesti-
miento de material magnétice: las de tipo de oxido férrico
(y-Fe,(0,), que incluyen las cintas corrientes LH, etc; y las de
tipo de bioxido de cromo {CrQ,}, que incluyen las de tipo XA,
etc.

Los continuos avances tecnologicos se han hecho para
intentar desarrollar estos tipos de cintas y poder obtener un
alto nivel de rendimiento, pero recientemente se ha reconoci-
do la necesidad de desarrollar un nuevo material para mejo-
rar el rendimiento aun mucho mas.

En respuesta a esta necesidad, se han desarrcllado las ¢in-
tas de metal que emplean una aleacion magnética de hierro
puro (Fe) como componente principal de la substancia magn-
ética. En comparacion con las cintas casete convencionales,
las cintas de metal pueden grabar una cantidad mucho
mayor de informacién a alta densidad. Com¢ resultado, et
nivel maximo de salida ha sido mejora de en toda la gama
completa, y, en particular, se han mejorado notablemente las
caracteristicas de respuesta de frecuencia a altos niveles en
las gamas dinamica y de altas trecuencias. Por consiguien-
te, esto quiere decir gue ha sido posible hacer una sobresa-
liente mejora de la calidad del sonido. {(Nétese que la base y
partes de la cinta, excepto la substancia magnética, estan
compuestas de los mismos materiales usados previamente.)

FUNCION AUTOMATICA DEL SELECTOR
DE CINTAS (Véase en la fig. 14.)

Este aparato esta disefiado de forma que su selector de cin-
tas (polarizacion, ecualizador) se ajuste automaticamente
utilizando los orificios de deteccion provistos en las cintas
de cassette (véase en la figura).

Por o tanto, con casi todas 1as cintas de cassette la polariza-

cidn y el ecualizador se ajustan automaticamente al insertar

la cinta en el aparato.
Orificios de deteccién del tipo de cinta

Orificios de deteccidn de cinta de
metal (orificios @)

Crificios de deteccién de cinta
de CrQ, (orificios &)

*Las cintas normales se detectan automaticamente como
del tipo Normal aunque no estén provista de los orificios (&)
y {(B) mostrados en la figura.

1. La polarizacién y el ecualizador se ajustan automatica-
mente para todos los tipos de cintas que se indican a
continuacién:

* Normal (EQ: 120.s pol.: baja)
* Posicién CrO, (EQ: 70us; pol.: Alta)

{Las cintas con los crificios (&) mostradas en la figura).
* Metal

{Cintas con los orificios (A}y (& mostradas en |a figura).
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2. La reproduccién de cintas "'Metal tape” sera posible si
la ginta tiene los orificios (&) y no los ).
Esto es a causa de que la posicion de compensacion de
70 ps es apta para las cintas de CrQ; y ""Metal tape’’.
Durante la reproduccion de cintas CrO,, se encendera el
indicador de cintas.
No obstante, no grabar cintas “Metal tapes” que no
tengan los orificios (B), ya que el sonido se distorsionara.

Precaucién:

» No usar cintas de ferricromo con esta unidad.

« Al encender la unidad cuando no hay ninguna cinta
cargada, el indicador de cintas se encenderd para
“Metal”.

« Convendra, ademas, recordar que puede darse una
diferencia de 2 0 3dB de sensibilidad segin el tipo de
cinta usado.

LOCALIZACION DE AVERIAS

Si el funcionamiento de esta unidad no parece ser normal,
compruebe los puntos siguientes antes de llamar al técnico
.de serviclo. Si el problema no puede sercorregido ni determi-
nado de esta forma, pongase en contacto con el distribuidor
del que compro esta unidad.
1. Después de insertar el casete, la cinta no se mueve al
apretar la tecla de reproduccion.
* ; Esta el cable de alimentacion correctamente conecta-
do?
* ; Esta el conmutador general apretado en su posicion
“on"?
2. Aunque la cinta se mueve, no se escucha ningun sonido.
* | a3 cinta, s es virgen?
* . Estan correctamente hechas las conexiones entre el
ampliticador y los altavoces?
* . Estan los cables de conexion correctamente conecta-
dos entre esta unidad y el amplificador?
* ; Esta el control de volumen del amplificador conectado,
ajustado en una posicion correcta?
+ ; Esta el conmutador de monitoracion del amplificador
conectado, ajustado en la posicion correcta?
3. El sonido sale distorsionado.
* . Es el nivel de grabacién demasiado alto?
* ,Es adecuada la impedancia de entrada del amplifica-
dor conectado ?
* ; Se ha ajustado el selector de cintas del panel posterior
en la posicion correcta?
» ; Esta usted usando una cinta cassette “'Metal tape”
sin orificios detectores?
{Remitirse a “FUNCION AUTOMATICA DEL SELECTCR
DE CINTAS" en |la pagina 44.)
4. El indicador de grabacion no se enciende al apretar el
pulsador de grabacion.
» ; Esta correctamente cargado el casete?
s ; Estan quitadas las lengletas de prevencién de borra-
do?
5. El sonido reproducido es maio o vibra. El sonido grabado
no es ciaro.
* ; Estan sucias las cabezas?
» ;. Hay materias extrafias adheridas al rodillo presor ylo
eje de arrastre?
+ ;, Esta usted usando una cinta “"Metal tape” sin orifi-
cios detectores de cinta?
(Remitirse a “FUNCION AUTOMATICA DEL SELECTOR
DE CINTAS” en la pagina 44.)
* ; Esta usted usando una cinta de ferricromo?
6. Las grabaciones pueden ser hechas por micréfonos pero
no desde otra fuente de sonido conectada.
* ;Hay algan micréfono conectado a la toma para
microfonos?
7. La cinta se rebobina durante la reproduccion sin haber
presionado el boton de rebobinado
= ;Esta el Interruptor de repeticidon con memoria en la
posicion “off"'?

-



SPECIFICATIONS
Track System:

Tape Spesd:

Wow and Flutter:
Frequency Response:

Dynamic Range:

Max. Input Level
Improvement:

Signal-to-Noise Ratio:

Fast Forward and
Rewind Time:
Inputs:

Outputs:

Bias Frequency:
Motor:
Heads:

Power Requirement:

Power Consumption:
Dimensions:

WxHxD)
Weight:

4-track 2-channel stereo recording and playback
4.8cmis (17/; ips)
0.038% (WRMS)
Metal tape; 20~ 20,000Hz
30~ 17,000Hz + 3dB
20 ~ 19,000Hz
30~ 16,000Hz + 3dB
Normal tape; 20~ 18,000Hz
30 ~ 15,000Hz + 3dB
110dB (at 1kHz} with dbx in

CrQ, tape;

10dB or more improved with dbx in (at 1kHz)
dbx in; 92dB

Dolby NR in; 68dB (above 5kHz)

Dolby NR out; 5848

(Singal level = max. input level A weighted, CrQ, type tape)

Approx. 90 seconds with C-60 cassette tape
MIC; sensitivity 0.25mV
applicable microphone impedance 4000 ~ 10k
LINE; sensitivity 60mV, input impedance 47k{2
LINE; output level 700mV, load impedance 22k{ over
HEADPHONES; output level 125mV {at 8%)
85kHz
2-motor system
2-head system
1 8X head for rec/playback
1 Double-gap ferrite head for erasure
AC 110/125/220/240V, 50-60 Hz
Preset power voltage 240V
18w
43cm x 10.8cm x 33.1cm

6.0kg

Specifications are subject to change without notice,

» Dolby noise reduction system manufactured under license from Dolby Laboratories Licensing Corporation.
* Music select system manufactured under license of Starr S.A., Bruxelles, Belguim.

NOTICE: (For United Kingdom)
This apparatus was produced to B.S.800: 1977.

NOTICE: (Pour la France) “'La société NATIONAL-PANASONIC-FRANCE, impertateur du matériel

MATSUSHITA ELECTRIC declare que cet appareil est conforme aux prescriptions de la directive 76/889/C.E.E.

{arrété du 14 Janvier 1980).”

OPMERKING: (Voor Nederland)

Voldoet ann eeg rightlijn 76/889.

N Matsushita Electric

National . . .
NE Matsushita Electric Trading Co, Ltd.

P O Box 288. Central Osaka, Japan
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